

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TARDE

AÑO LXV.—NÚM. 20.491.

Madrid.—Viernes 20 de Marzo de 1914.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA CRISIS DEL GOBIERNO FRANCÉS

SALPICADURAS DEL CRIMEN DE MME. CAILLAUX

Monis ha dimitido.—Se espera una crisis mayor

Información telefónica de nuestro redactor Sr. Bonnat. Consejo en el Eliseo.

PARIS. A las nueve y veinticinco de la mañana ha comenzado en el Eliseo el Consejo de ministros, bajo la presidencia de Poincaré.

Los primeros en llegar fueron el presidente del Consejo, Gastón Doumergue, y el ministro de Marina, Monis.

A la hora en que telefoné no ha terminado el Consejo todavía.

Pero se cree que se acordará admitir provisionalmente la dimisión a Monis para facilitar los trabajos de la Comisión parlamentaria encargada de averiguar si es cierto lo denunciado a Barthou por el procurador general Fabre.

El Consejo de ministros. Ha terminado el Consejo de ministros, cuyo comienzo he anticipado.

De él ha sido facilitada una nota oficiosa, que dice así:

«El Presidente del Consejo ha informado a sus compañeros de que M. Monis había presentado la dimisión del Ministerio de Marina, con objeto de quedar en completa libertad de acción ante la Comisión investigadora que ha sido designada por el Parlamento.»

M. Lebrun, ministro de Colonias, se ha encargado interinamente de la cartera de Marina.

A Monis le han obligado. A parte de la referencia oficiosa del Consejo de ministros, se asegura que M. Monis ha dimitido después de resistirse a ello todo cuanto pudo.

No asistió al Consejo porque se enteró antes de que sus compañeros habían acordado unánimemente aconsejarle que cimitiera.

En vista de esto, redactó la dimisión y la envió al Consejo.

¿Es definitiva la dimisión? También se dice que la dimisión provisional de Monis puede ser considerada como definitiva.

Incluso llegó a asegurarse que M. Lebrun volverá a quedarse muy en breve solamente con su cartera de Colonias, y que para la de Marina será designado M. Peytral.

En el Senado. El Senado se ha ocupado esta tarde del proyecto de ley enviado por la Cámara, acerca de la formación de la Comisión investigadora.

Los diferentes grupos parlamentarios han fijado ya su actitud respecto a este proyecto.

La Unión republicana ha acordado rechazar el texto redactado por la Cámara.

La izquierda republicana ha declarado que hay que dar a la referida Comisión los poderes más amplios para que pueda llegarse al conocimiento de la verdad.

Esta tarde se han reunido las Secciones en el Senado y han procedido a elegir los individuos que han de formar parte de la Comisión investigadora.

La Comisión investigadora. En la Cámara han sido designados esta tarde los cuatro individuos que había que nombrar para cubrir las vacantes ocurridas en la Comisión investigadora del asunto Rochette, que, como ustedes saben, fué nombrada hace varios años.

Entre los designados figura Mauricio Barres.

La Comisión investigadora se ha reunido esta tarde, bajo la presidencia de monsieur Jaurés.

Mañana comenzará sus sesiones. Estas serán dos diarias.

Se celebrarán las sesiones todos los días, a excepción de los domingos.

Mañana acudirán a declarar ante la Comisión Monis, Caillaux, el fiscal general, Fabre, y el juez Isle.

Dice «L'Eclair». Esta mañana publicó «L'Eclair» un artículo con nuevas acusaciones contra Caillaux y Monis.

Entre otras cosas, les acusa de haber favorecido en el Camerón, con perjuicio de Francia, los intereses de Alemania.

Emilio Calmette. Esta mañana ha llegado a París Emilio Calmette, hermano del que fué director de «Le Figaro».

Ha venido procedente de Argel, donde se encontraba.

Dice «Le Figaro». «Le Figaro» de hoy sigue la campaña que inició Calmette.

Hace constar que esta campaña es exclusivamente política, y que sólo motivos de carácter político la inspiraron.

Califica de «mentiras» los rumores que han circulado afirmando que las acusaciones de «Le Figaro» respondían a fines particulares.

Termina poniendo en claro el fin que persigue, que no es otro que el de causar efecto moral en el público contra la gestión ministerial de Caillaux.

Precauciones. En los bulevares se han adoptado hoy grandes precauciones por si se reproducían los desórdenes de días anteriores.

El prefecto de Policía ha hecho saber a los dueños de los cafés enclavados en puntos céntricos que los cerrará al primer grito sedicioso que en ellos se profiera.

Manifestaciones en Versalles. Comunican de Versalles que ha recorrido aquellas calles una imponente manifestación, que fué a situarse frente a la casa del diputado M. Thalamás.

Se practicaron seis detenciones.

La casa de Thalamás está acordonada por la Policía y los gendarmes.

Un manifiesto. El antiguo diputado por el departamento del Sena M. Gast, ha fijado en las esquinas de las calles de Versalles un manifiesto, en el que dice que sólo hay un hombre en Francia que haya aprobado el crimen.

«No puede consentirse por más tiempo—agrega—la humillación de que ese hombre, que es el diputado Thalamás, siga representando a Versalles en el Parlamento.»

Peytral, ministro de Marina. PARIS. Se confirma la noticia de que M. Peytral se encargará de la cartera de Marina, que ha dejado hoy M. Monis, y de que provisionalmente se ha hecho cargo el de las Colonias, M. Lebrun.

La solución no es definitiva. Todo el mundo conviene en que las modificaciones ministeriales que se han operado en estos días últimos no constituyen, ni mucho menos, una solución definitiva.

La impresión dominante en los círculos políticos es que el Ministerio que preside monsieur Doumergue tiene los días contados.

Dentro de quince días se disuelve la Cámara, y los políticos comenzarán la campaña con vistas a las nuevas elecciones generales.

Antes que las elecciones se verifiquen habrá de producirse una nueva modificación ministerial.

Habrán de ocurrir—esto lo da todo el mundo por descontado—una de estas dos cosas: ó la caída total del Gobierno, ó una amplia modificación con refuerzos, que le hacen muchísima falta.

Evidentemente, en las condiciones en que se encuentra ante las dificultades enormes que le han salido al paso, el Gabinete Doumergue no puede ir a las elecciones generales.

Se ha quedado sin los dos principales ministros: Caillaux y Monis.

Estos no sólo constituían el apoyo del Gabinete, sino que, una vez fuera de él, pierde el Ministerio el carácter que tenía y que justificaba su constitución.

Monis y Doumergue. En la carta que M. Monis dirigió esta mañana al Presidente del Consejo de ministros anunciándole que presentaba la dimisión, dice que ha obrado así porque no quiere prestarle a las maniobras políticas tramadas contra él, y porque ante los ataques que le han sido dirigidos desea disponer de una absoluta libertad para poder defenderse cumplidamente.

El jefe del Gobierno le ha contestado con otra carta, diciéndole que ha sido aceptada su dimisión en vista de sus reiteradas instancias.

Añade que no ha tenido más remedio que respetar su decisión.

Lamenta mucho su alejamiento del Gabinete, y una vez más se reitera como su mejor amigo.

Un artículo de «L'Intransigeant». Publica esta noche «L'Intransigeant» un artículo de su director, M. León Bailly, que se refiere al asunto actual, y del cual doy una idea, por lo muy comentado que ha sido.

Comienza diciendo que a M. Gastón Calmette le han asesinado sus adversarios políticos.

«Ha sido, pues, éste un verdadero crimen político. Se ha hablado de cartas de mujeres, de secretos privados y de otras pruebas delicadísimas que se aseguraba iba a publicar Gastón Calmette en «Le Figaro».

Pero todo esto es completamente falso, y el articulista desafía a todo el mundo a que pruebe que los móviles de M. Calmette no fueron exclusivamente políticos.

Cuenta el director de «L'Intransigeant» que hace pocos días tuvo una entrevista con monsieur Calmette.

Este le refirió que tenía en su poder unos documentos, que son los que ha publicado el periódico «La Ombra», y, por consiguiente, los leídos también en plena Cámara de Diputados.

Estos documentos, como ya se sabe, hacían referencia a la intervención de los señores Caillaux y Monis en el asunto Rochette.

Asegura el autor del artículo que esto era lo que se proponía publicar el director de «Le Figaro» al día siguiente del en que madame Caillaux realizó el crimen que tanta sensación ha producido en todas partes.

También le habló M. Calmette de otros documentos que guardaba; pero advirtiéndole que no se consideraba autorizado para su publicación por las personas que se los habían facilitado.

Son los que «L'Eclair» publica en su número de hoy y guardan relación con algunos asuntos nebulosos, entre ellos el del Congo.

A juicio del director de «L'Intransigeant», sufren una gran equivocación las gentes que se han imaginado que a «Le Figaro» y a su director les atrastraba el ardor de la batalla a dar a la publicidad cosas cuya sola enunciación podrá constituir grave falta de cortesía.

El articulista lo niega terminantemente.

Renoult en Hacienda. El sucesor de Caillaux, M. Renoult, se ha posesionado de la cartera de Hacienda.

Acuerdos de la Comisión investigadora. Reunida en la Cámara de Diputados la Comisión investigadora del asunto Rochette, ha adoptado las siguientes determinaciones:

Desearon que comencen cuanto antes las comparecencias, salvo las contapistas que pueda poner el Senado al confirmar con su voto el acuerdo de la otra Cámara, ha citado para mañana, por la mañana, a los ex ministros Monis y Caillaux; al fiscal general, Fabre, y al juez Isle.

Para la sesión de la tarde están citados los asesores del referido juez, el ex Presidente del Consejo M. Barthou, el director del periódico «Le Rappel» y todas las personas que han ejercido el cargo de ministro de Justicia desde que se planteó el asunto Rochette.

El entierro de Calmette. Anuncia «Le Figaro» en su número de esta noche que mañana al medio día se celebrarán los funerales en sufragio de M. Gastón Calmette.

Tendrán lugar en la nueva iglesia de San Francisco de Sales.

Terminada la ceremonia religiosa se organizará el cortejo para la traslación del cadáver al cementerio de Batignolles, donde recibirá sepultura.

Ha sido adoptada la determinación de que en el acto del sepelio no haya discursos.

Espérase fundadamente que el acto de la traslación del cadáver de Calmette constituirá una grandiosa manifestación de duelo.

Casi todos los periódicos de la noche invitan al pueblo de París a concurrir a los funerales y al entierro.

En la prisión de San Lázaro. Como los días anteriores, un gran gentío ha permanecido hoy estacionado en los alrededores de la prisión de San Lázaro.

Madame Caillaux, que habla pasado la noche muy tranquila, se levantó a las ocho de la mañana.

Dedicó las primeras horas a escribir algunas cartas.

Pidió que le llevasen una estufa, porque sentía frío.

Almorzó a las once, y recibió poco después la visita de un abogado a quien tenía que hacer una consulta.

A las doce y media llegó a la prisión de San Lázaro M. Caillaux.

Iba en automóvil y éste caminaba con gran velocidad.

Al divisarle fué abierto el portón de la cárcel, y el auto penetró en el patio sin detenerse ni un momento delante del edificio.

Minutos después M. Caillaux conversaba con su esposa en el despacho del director del establecimiento.

Nuevas manifestaciones. Otra vez ha habido esta tarde conatos de manifestaciones de protesta.

Han sido poco importantes.

La Policía ha intervenido y las ha disuelto con facilidad.

A las tres de la tarde un grupo, formado por unos cincuenta estudiantes, ha recorrido varias calles céntricas, dando gritos de «¡Muera Caillaux!», «¡Abajo el asesino!» y otros semejantes.

La Comisión del Senado. PARIS. La Comisión del Senado encargada de dictaminar acerca del proyecto de ley remitido por la Cámara para la constitución de la Comisión investigadora del asunto Rochette se ha reunido.

Ha nombrado presidente a M. Ribot y secretario a M. Bouille.

M. Briand, hablando de este asunto, se ha pronunciado en favor del statu quo.

Las demás personalidades consultadas son partidarias de que a la Comisión le sean concedidos todos los poderes acordados por la Cámara a fin de facilitar su labor.

El ministro de Justicia ha declarado que el Gobierno es también partidario de que la Comisión goce del mayor número de atribuciones.

La Comisión del Senado ha redactado ya el texto del informe que mañana ha de leerse en el Senado.

Se establece que los individuos que, siendo llamados por la Comisión investigadora, no comparezcan ante ella, incurrirán en multa de 100 a 1.000 francos.

Los falsos testimonios serán castigados con la misma pena señalada por falso testimonio en materia civil; es decir, dos a cinco años de prisión.

¿Qué dirá Caillaux? En los círculos políticos se preguntaba esta noche todo el mundo qué declaraciones hará mañana Caillaux ante la Comisión investigadora.

Personas muy allegadas al ex ministro de Hacienda aseguran que éste dará cuenta de las condiciones en que recibió en su despacho de ministro al defensor de Rochette.

Este letrado había sido abogado de Caillaux cuando éste entabló el divorcio con su anterior mujer.

El abogado le pidió que hiciera valer su influencia cerca del ministro de Justicia ó del Presidente del Consejo para que se aplazara la vista del asunto Rochette.

«Caillaux—dicen sus íntimos—no tenía en esta cuestión otro interés que el interés con que le hizo la petición el abogado.»

«Por atender a éste visitó al Presidente del Consejo y sostuvo con él una conversación que dió por resultado que Monis recomendara la suspensión indicada.»

Con motivo del entierro. Con motivo de los funerales por Calmette, que, como ya he dicho, tendrán lugar mañana, a las doce, han sido adoptadas grandes medidas de precaución, por si se intentaran manifestaciones ó se promovieran desórdenes.

«Le Figaro» dice que la familia de Calmette, muy emocionada por los infinitos testimonios de pésame que ha recibido y por la actitud de la población, desea que mañana no se turbe el orden ni se interrumpa el recogimiento que debe haber en los funerales.

Cree que la consideración del dolor por que la familia atraviesa bastará para contener violencias posibles.

BONNAT.

MARRUECOS

Emboscada descubierta. TETUAN. (Jueves, noche.) Cuando se disponían a realizar el servicio de descubierta las fuerzas de cazadores de Llerena que cubren el destacamento de El Mogote, observaron que en las cercanías estaba apostado un grupo de moros que, oculto, esperaba el momento de sorprender al destacamento.

El capitán que manda la compañía dispuso las fuerzas en condiciones de ataque y preparadas para romper el fuego contra el enemigo emboscado.

Avanzaron los cazadores y obligaron a los moros a huir a toda prisa antes de que les cortasen la retirada, dejando en poder de las tropas las cabras que habían llevado por la noche para simular que estaban apacentando el ganado.

Incorporación de reclutas. Los soldados del reemplazo del año actual pertenecientes a los regimientos del Rey y de Saboya, que juraron fidelidad a la bandera el sábado anterior en Madrid, han llegado esta tarde a Tetuan.

Entraron estos soldados en la población precedidos de una banda de música y formados en columna de honor.

Para esperar a los reclutas salieron hasta el camino de Ceuta el residente interino, general Aguilera, y el general Santa Coloma, con sus respectivos ayudantes.

Mañana llegarán los soldados destinados a los regimientos de León y de Wad-Ras.

Precaución sanitaria. Según vayan llegando los soldados del actual reemplazo para incorporarse a sus destinos, se les irá aplicando el suero antídoto por el Cuerpo de Sanidad.

Llegada del general Lyautey. TANGER. (Jueves, tarde.) Procedente de Gibraltar ha llegado el general Lyautey, a bordo del barco de guerra «Casard».

Le recibieron las autoridades y la colonia francesa.

Las tropas francesas formaron para recibir al general.

La fiesta de la «Mi-Carême». TANGER. (Jueves, noche.) A pesar de la buena organización, ha estado poco concurrida la fiesta de la Mi-Carême, debido tanto al mal tiempo como a que no se le ha dado carácter internacional, limitándose su intervención a la colonia francesa.

Las carrozas estaban adornadas con gusto artístico y fueron del agrado de la concurrencia.

Embarque de reclutas. CADIZ. (Jueves, tarde.) En el «Canalejas» están embarcando 700 reclutas llegados de Madrid.

En el muelle presencia el embarque numeroso público, que despide con vivas a los reclutas.

El «Canalejas» zarpará a las ocho de la noche con rumbo a Arcila y Larache.

CHINA

Más dimisiones. LONDRES. Cablesgramas de Shanghai dicen que la situación política de China se agrava considerablemente.

Nadie quiere ser ministro del dictador Yuan Shi-Kai.

Han dimitido últimamente el nuevo Presidente del Consejo, Shion Shiling, y los ministros Liang Asi-Chao, de Justicia, y Wang Ta-Hsieh, de Instrucción pública.

Desórdenes. Otros despachos de Shanghai dicen que la inmensa provincia de Hu-Pe sigue en poder de los bandidos.

Estos, en partidas de ochocientos a mil hombres, se dedican al saqueo metódico de pueblos y ciudades.

Las guarniciones de éstas se rinden, y luego, los soldados que las componían engrosan las bandas.

UNA FIESTA BRILLANTE

EL BAILE DE LA OPERA

Rojo y amarillo.

PARIS. El primer baile de máscaras de 1914 se ha celebrado esta noche en la Gran Opera.

Un baile en el primer teatro de París es siempre un acontecimiento. El de esta noche lo era más porque los organizadores—la Asociación de directores de teatro—han hecho verdaderos derroches de habilidad en la confección del programa, que ofrece, entre otros grandes atractivos, el de presentar números salientes de los espectáculos que mayor éxito alcanzan ahora, y hacer desfilar por la Opera las artistas más conocidas, más bellas, más elegantes, más ingeniosas.

El baile era de máscaras, y los colores obligados el amarillo y el rojo.

Tan grande era el interés que la fiesta habla despertado, tal el deseo de presenciarla, que a última hora constituía empresa muy difícil alcanzar un billete, aun pagándolo a peso de oro, cuanto menos un palco, vendidos todos como estaban días antes.

Mucho antes de la hora señalada para el comienzo del baile, los alrededores de la Opera, espléndidamente iluminados, estaban llenos de curiosos, que habían de contentarse con presenciar la llegada de los millares de automóviles y coches portadores de encantadoras mascaritas.

Guardias municipales montados, con uniforme de gala y sable desenvainado, mantenían el orden y evitaban que la multitud obstruyera el acceso al teatro.

A las diez y media en punto fueron abiertas las puertas de la Gran Opera. En el vestíbulo, una banda de cornetas anunció que era llegada la hora del baile.

De diez y media a once la animación fué extraordinaria. La sala de la Opera ofrecía un aspecto de todo punto indescriptible cuando, al sonar las once, empujó la batuta el maestro Augusto Boss, y la orquesta, formada por cien profesores, comenzó a interpretar el programa.

La parte de la fiesta a cargo de los artistas de teatros comenzó a las doce y media. Ha sido una serie interesantísima de números, que han entusiasmado a la concurrencia, ya bastante caldeada.

He aquí los números:

Entrada y desfile de la «Suite de Danses» de Chopin, por el cuerpo de baile de la Opera.

Ballet «du Roi, de Monon», por las artistas de la Opera Cómica.

Entrada y desfile del «Malade imaginaire», por las artistas del Odeón.

Entrada y desfile de «Aphrodite», por las artistas del teatro de la Renaissance.

Baile americano del «Diable à quatre», por el cuerpo de baile del Chatelet.

Cortejo español de «La fille de Figaro», por la compañía del teatro Apolo.

El momento culminante de la fiesta ha sido al sonar la una. Entonces han hecho su aparición en la sala las más notables artistas de variedades: Mme. Regina Badet, Renée Baltha, miss Campon, Esmée Regine Floy, Jane Marnac, Mistinguett, Nina Myral, Nanirowska, Pawlow, Léa Pirou, Sahari-Djely, Spinelli, Eve Lavallière, seguidas, comentadas y caricaturizadas graciosamente por los artistas Aveline, Haw, Lohé, Magnard, Milton, Fred, Pascal, Quinault, Sandrini, Serjus, Paul Villé y Dranem.

Y seguidamente han hecho su aparición, en admirable falange, todas las bellas muñecas de los «music-halls» de París: Folies-Bergère, Olympia, Scala, Cigale, Ba-ta-clan... et sic de ceteris.

Todas estas artistas, como todas las mujeres que asistían al baile, se ajustaban en sus disfraces a los que pudiéramos llamar colores reglamentarios: el amarillo y el rojo.

A los caballeros, a la entrada, les habían sido entregadas escarapelas de esos mismos colores, que todos ellos ostentaban.

No ha decaído en toda la noche la animación. Por el contrario, iba en aumento a medida que se sucedían los variados números de que el programa contaba.

Ha sido, además, el baile de hoy como una exposición de todas las danzas que al presente privan; los concurrentes a la Gran Opera han tenido ocasión de ver interpretar esta noche con maestría insuperable, porque los intérpretes eran maestros de baile y artistas consumados, tangos, furlanas, one-step, mat-chichas; todo el repertorio novísimo, en una palabra.

Fiesta brillante. Gran noche. Ningún incidente serio la ha deslucido. Se ha derrochado el ingenio y se ha derrochado el champagne. La Opera estaba de bote en bote. De madrugada, durante el desfile, seguía estacionado en los alrededores el ejército de curiosos que ha tenido que contentarse con esa parte del espectáculo: de puertas afuera.

La Asociación de directores de teatro, organizadora de la fiesta, ha sido objeto de unánimes alabanzas; no cabe mayor acierto en la organización del programa y en el desarrollo del mismo.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
20 de marzo de 1864.

En la isla de Santo Domingo ha circulado el rumor de la muerte del general Santana; dicho rumor ha sido desmentido, según vemos por las últimas noticias que nos ha traído el buque correo llegado ayer a Cádiz.

El rumor de la muerte del general lo acogieron los periódicos franceses en los siguientes términos:

«Dicen de Santo Domingo que Santana ha muerto a consecuencia de una herida recibida combatiendo a los dominicanos.

En Santiago de los Caballeros había 600 españoles prisioneros. Los dominicanos estaban en posesión de las ciudades y puestos más importantes.

El general dominicano Florentino intentó hacerse proclamar dictador; pero encontró gran oposición y ha sido muerto en un encuentro que tuvo lugar con este motivo.»

LOS REYES EN ANDALUCÍA

El sábado visitarán a Córdoba.

CORDOBA. (Jueves, noche.) El gobernador civil ha estado hoy en Moratalla, con objeto de ofrecer sus respetos a los Reyes.

Le informó el marqués de Viana de que el sábado próximo vendrán a Córdoba los Reyes, con la archiduquesa Isabel, llegando a las tres de la tarde.

Visitarán las egregias personas la catedral y el palacio de Viana, y seguidamente regresarán a Moratalla.

Agua de Cabreiroá

Recomiendan los médicos eminentes para cólicos nefríticos.

ANDALUCÍA

La elección de senadores.

CADIZ. (Jueves, tarde.) Se ha decidido que en la candidatura oficial para senadores figuren D. Ramón Carranza y D. José Núñez Reynoso, adictos, y el conde de Puerto Hermoso, conservador independiente.

También lucharán D. Luis Gómez Aramburu, jefe disidente de los conservadores; el romanista D. Daniel López, y D. Adolfo Rodríguez Jurado, presidente de la Diputación de Sevilla.

Irán a Sevilla casi todos los catedráticos de Cádiz, para votar senador por la Universidad a D. Francisco Pagos.

ARAGON

Beccerrada benéfica.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Se ha celebrado la beccerrada escolar a beneficio del Dispensario antituberculoso.

Presidieron las distinguidas Sras. Mercedes León, Dolores Alix, Rosario Pérez y Gloria Goisqueta, siendo asesoradas por los periodistas D. Manuel Grasa, D. José Blasco y D. José María Espinosa de los Monteros.

El ganado de Félix Saso fue bravo y dió bastante juego.

De los matadores se distinguió D. Tomás Ibarra.

Todos fueron obsequiados con regalos de las presيداتas.

Los metalúrgicos.

Se han reunido los obreros metalúrgicos, acordando suspender toda gestión hasta que quede constituida la Federación nacional.

La crisis obrera.

Mañana celebrará una importante reunión obreros de todos los oficios para tratar de la crisis de trabajo y medios de solucionarla.

CASTILLA LA VIEJA

Para la Exposición de Turismo.

BURGOS. (Jueves, noche.) En el despacho del gobernador civil se ha constituido la Junta que ha de entender en la concurrencia a la Exposición de Turismo que se celebrará en Londres.

Han asistido representantes de Corporaciones y Sociedades.

Se ha acordado enviar fotografías de monumentos, cartas geográficas, cintas cinematográficas y la edición inglesa de la Guía de Burgos, publicada por la Asociación de Turismo.

Ha quedado constituido el Comité. Lo presidirá el alcalde.

CATALUNYA

Los obreros fabriles.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) A las dos y media de la tarde ha terminado la reunión de delegados obreros del Arte fabril de Barcelona, cuencas del Ter y Freser y otras comarcas de Cataluña.

Debía discutirse la fecha de la huelga general del oficio.

Parece ser que en virtud de noticias recibidas de Ripoll, Vich y otras localidades se han separado sin tomar acuerdo.

Candidatura para senador.

Nos comunican de Gerona que los regionalistas, en lugar del Sr. Abadal, han proclamado candidato a la senaduría por la provincia al marqués de Alella.

Radicales y socialistas.

El Progreso continúa su campaña contra los sindicalistas.

Les acusa de que nada hacen en favor de los obreros huelguistas, y dice que lo que han gastado en mítines, alocuciones y pasquines, que utilizaron durante el período electoral, debieron emplearlo con mayor motivo en favor de los obreros perseguidos por la burguesía.

De teatros.

La compañía de Caramba estrenó anoche en el teatro del Liceo la opereta *Mamburá*. Fue un gran éxito.

GALICIA

Mitín acordado.

FERROL. (Jueves, tarde.) La asamblea sindicalista acordó celebrar un mitín monstruo para pedir la libertad de un compañero preso por delitos de imprenta.

También se acordó apoyar la campaña iniciada en Barcelona, reclamando del Gobierno que conceda amnistía general a los procesados y detenidos por los llamados delitos de opinión.

Asistirán representaciones de las Societades obreras de Coruña y Ferrol.

Náufragos salvados.

Frente al castillo de San Felipe ha naufragado una embarcación, a consecuencia del furioso temporal.

Victoriano Mosquera, que patronaba un vapor pesquero, salvó a los naufragos, exponiendo la vida en lucha con las olas.

La Prensa solicita de la Junta de Salvamento de naufragos que se le conceda la recompensa que por su heroísmo merece.

La pesca con explosivos.

Las autoridades de Marina detuvieron a Manuel García al sorprenderle pescando con explosivos, con lo que causaba grandes daños, pues no sólo mata las crias, sino que ahuyenta la pesca hacia otros mares.

Buque en peligro.

FERROL. (Jueves, noche.) Procedente de Liverpool ha llegado el vapor *Florinda*, que en alta mar fue sorprendido por un fuerte temporal, que puso en peligro al buque.

Las olas barrieron la cubierta, llevándose gran parte de la carga, consistente en 2.000 cajas de petróleo y otros efectos que traía para la Sociedad de Construcciones navales.

Obrero agoinizante.

Trabajando en las obras del *Alfonso XIII* el obrero Emilio Piñón, tuvo la desgracia de que le cayera encima una placa de hierro fracturándose la base del cráneo.

Ingresó en el hospital en estado agónico.

Los afamados TABACOS HABANOS de Calixto López y C. se hallan de venta en todas las expendedorías de España.

VALENCIA

Un incendio.

CASTELLON. (Jueves, tarde.) En el pueblo de Barracas se incendió un corral, en el que había ganado.

Se quemaron 170 cabezas.

Las pérdidas son considerables.

Las elecciones de senadores.

ALICANTE. (Jueves, noche.) La candidatura que parece que triunfará en las elecciones de senadores por esta provincia la forman los Sres. Bullón de la Torre, barón de Retis, ministerial, y el marqués de Valero de Palma, demócrata.

La Acción Católica.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Hoy se ha celebrado la solemne bendición de la colocación de la primera piedra en los terrenos de obreros de la Acción Católica.

Ofició el obispo de la diócesis, y amenizó el acto una banda de música.

En los salones del Colegio Salesiano se ha celebrado una velada artístico-literaria.

Tiro de Pichón.

La Real Sociedad del Tiro de Pichón comenzará el sábado próximo el concurso.

Han anunciado que concurrirán formidables tiradores.

Muerte sentida.

VALENCIA. (Jueves, noche.) Ha fallecido esta tarde sor Carmen Píera, superiora de la Comunidad de las Hijas de la Caridad, en la Casa provincial de Beneficencia.

Su muerte ha causado en la población sentimiento general.

El Comité italoespañol.

Organizase la representación provincial del Comité italoespañol con objeto de acometer la preparación de los festejos con que serán agasajados los italianos que han de formar la expedición cuya llegada se anuncia para muy en breve.

Las «fallas».—Fuego en un desván.

VALENCIA. (Viernes, madrugada.) A las doce de la noche se ha prendido fuego a muchas fallas.

Desde las diez de la noche había serenatas en los distintos barrios y se dispararon tracas. Toda la noche ha sido grande la animación en las calles.

Una chuspa desprendida de una falla prendió en una estera y varios trastos viejos que había en el desván de la casa que ocupa una chocolatería de la calle del Derecho.

Se propagó el fuego a la casa, y fue preciso que para sofocarlo acudiese la brigada de bomberos.

Las fiestas en Valencia.

VALENCIA. (Jueves, noche.) El viento huracanado y el frío retiene a la gente en sus casas.

Las fiestas resultan algo desanimadas a causa del tiempo.

Algunas de las «fallas» han resultado deterioradas por el viento.

VASCONGADAS

Viaje aplazado.—El cadáver no parece.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) La familia del aviador Denouville tenía proyectado marchar hoy a París, pero ha suspendido el viaje.

Esta tarde salieron a la terraza del Hotel

Continental la viuda y el hermano político del aviador muerto, y contemplaron largo rato el sitio en que cayó el aeroplano.

—Continúa ejerciéndose constante vigilancia en las inmediaciones de la bahía, en espera, hasta ahora infructuosa, de que el mar arroje el cadáver del aviador.

Partido de balompié

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) Esta tarde jugaron un partido de *foot-ball* los equipos del Club de las Arenas y de la Real Sociedad de San Sebastián.

Ganaron los donostiarras por tres goals a cero los de Bilbao.

Asistió bastante público.

Vapor averiado.

BILBAO. (Jueves, noche.) El vapor español *José de Aramburu* entró en este puerto remolcando al vapor alemán *Francisco Fisher*, al que encontró en alta mar falto de gobierno y con averías.

Los exploradores.

Ha quedado hoy constituida en esta capital la Asociación de *boy-scouts*.

Se han alistado más de doscientos muchachos.

En la iglesia de los Jesuitas, un predicador ha advertido a los jóvenes que los que se sumen a las filas de los exploradores españoles no podrán pertenecer a la Congregación de San Luis ni a otras que la Compañía de Jesús tiene establecidas en la mencionada iglesia.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BARCELONA. Una de nuestras más bellas actrices, Carmencita Catalá, celebrará su función de beneficio en el teatro Romea, representando una comedia de los hermanos Alvarez Quintero.

Seguramente el beneficio será un acontecimiento, pues esta bella actriz ha hecho una brillante temporada en el teatro Romea.

SORIA. Con el estreno de la celebrada obra «El pantano», del Sr. López Pinillos, se despidió de este público la compañía cómicodramática del Sr. Gómez Ferrer, que ha hecho una corta y brillante temporada en el teatro Principal.

El drama del Sr. López Pinillos obtuvo un gran éxito, sobresaliendo en la representación la Srta. Navarro, Sras. Valero, Pereira, Garcés y Zaplana, y los Sres. Gómez Ferrer, Infante, Aguilar, Miranda y Medina.

La compañía Gómez Ferrer ha marchado a Teruel, en cuyo teatro Principal debutará el día 21 del corriente con el hermoso drama de Jacinto Benavente «La malquerida».

SEVILLA. En el teatro del Duque se siguen representando con aplauso las zarzuelas *El tren de lujo*, *Las musas latinas*, *El pregón de las flores* y *Las luchadoras*.

ALICANTE. En el teatro Principal se ha estrenado la comedia de los hermanos Alvarez Quintero, titulada *Los Leales*.

El *Liberal* de Alicante, al dar cuenta del resultado del estreno, dice entre otras cosas:

«En suma, *Los Leales* es una obra más, y no ciertamente de aquellas con méritos indiscutibles para sentar a los padres de la criatura a la diestra de nuestros comediógrafos más insigues. Y es lástima que así haya ocurrido, porque la historia de esa familia dilatada de Guadalama—población de ritual en la Geografía imaginada para su uso exclusivo por los Quinteros—prestábase ciertamente a que nos hubiesen servido un plato mejor sazonado en esta ocasión. No ha sido así y lo sentimos por ellos, si bien nos cabe la esperanza consoladora de que saben lo que se traen entre manos, y excelentes cocineros antes que frailes, sabrán pronto desquitarse brillantemente de haber condimentado un manjar tan mediocre como el que anoche saboreamos.»

En lo que atañe a la interpretación que obtuvo *Los Leales*, fué tan completa y ajustada como suele por parte del personal artístico de la compañía Plana-Llano.»

HUELVA. Con un lleno completo en gradas y una entrada regular en butacas, puso anoche en escena la compañía cómicodramática que dirige el Sr. Picó el drama de Fola Igúrbide *El Cristo moderno*.

La interpretación en general fué bastante lucida, cosechando aplausos todos los artistas que tomaron parte en su desempeño, levantándose la certina al terminar algunos actos y saliendo los artistas nuevamente a saludar al respetable, que les aplaudía reiteradamente.

Como final de fiesta se representó el gracioso juguete cómico *Los incasables*, que hizo reír mucho a la concurrencia.

Esta noche se pondrán en escena el hermoso drama de Dicenta *Juan José* y el divertidísimo juguete cómico en un acto *Dichos y reñanes*.

ZARAGOZA. En el teatro Principal ha debutado con gran éxito la compañía de zarzuela y ópera española de Pablo Gorgé.

Todos los intérpretes fueron muy aplaudidos.

La temporada promete ser brillante y provechosa.

—En el teatro Circo se ha reprisado la zarzuela *El rufo de los tenorios*, teniendo que anotarse un éxito más la compañía que dirige Fernando Vallejo, el cual sobresalió de todos por la afortunada interpretación que dió al papel de Saboya.

Hoy se repite dicha obra, y por la noche, en la sección doble de las diez y media se estrenará la comedia de costumbres populares *La gentuza*, de Carlos Arniches y del maestro Serrano.

Muy en breve se estrenará la preciosa opereta de Franz Lehar *Eva*, adaptación española de Atanasio Melantuche.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
20 de marzo de 1864.

VIENA, 19. El Archiduque Maximiliano y la Archiduquesa Carlota, su esposa, han llegado a su residencia de Miramar.

El Sr. Arrangois, ministro de Negocios Extranjeros del futuro Emperador, permanecerá por algunos días en Londres con objeto de ocuparse del proyecto de empréstito que según los últimos informes, será de 500 millones de francos, emitiéndose a 72 con el interés de 6 por 100 al año.

ROMA, 19. El Papa está de nuevo enfermo; pero su enfermedad no ofrece peligro; se duda que pueda celebrar el domingo de Ramos.

Han llegado gran número de extranjeros para asistir a las funciones de Semana Santa.

COPENHAGUE, 19. En el combate naval que ha tenido lugar delante de la isla Rugen, los buques prusianos han tenido grandes averías, y el fuego de sus baterías no ha causado daño alguno a los buques daneses.

Toda la escuadra dinamarquesa está anclada delante del puerto de Eckernforde.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Choque de vapores.

VENECIA. Un vaporcito de los que prestan servicio en los canales ha chocado con un torpedero.

Los pasajeros del referido vapor iban en los camarotes a consecuencia del mal tiempo. El accidente fué tan rápido, que no les dió lugar para ponerse en salvo.

Once de los pasajeros han perecido ahogados.

Cuatro fueron salvados.

Otros ocho fueron recogidos con síntomas de asfixia y trasladados al hospital.

Y algunos más se encuentran heridos.

Entre los muertos figuran el vicecónsul de Rusia y dos damas inglesas.

Los ahogados son cincuenta.

VENECIA. En el choque del vaporcito y el torpedero, de cuyo suceso he transmitido la primera noticia, han resultado ahogados cincuenta pasajeros.

El vaporcito conducía ochenta.

Una goleta se va a pique

Se ahogan todos sus tripulantes.

OSTENDE. Por un radiograma procedente del paquebot alemán *Emperador Guillermo*, se sabe que éste chocó con una goleta de tres palos, cuyo nombre se desconoce.

La goleta se hundió en el acto.

El *Emperador Guillermo* permaneció tres horas en el lugar de la catástrofe realizando esfuerzos para salvar, si era posible, a los tripulantes del buque perdido.

Todos los esfuerzos resultaron inútiles.

El vapor alemán no pudo recoger a ninguno de los naufragos que desaparecieron.

CONTRA UN VICERRECTOR

Los estudiantes de Lovaina le queman en effigie

Graves desórdenes.

BRUSELAS. Se han sublevado contra su vicerrector los estudiantes de la Universidad católica de Lovaina.

Dicho vicerrector, nombrado hace dos años, no les deja vivir.

Les hace perder el curso por ir a los teatros, por escribir artículos literarios y por estar alojados en pensiones donde haya mujeres solteras.

Les prohíbe ir a los cafés y recorrer barrios enteros de la población.

Además, ha organizado un servicio de espionaje.

En los últimos Carnavales, todos los estudiantes que asistieron a bailes de máscara fueron víctimas de medidas disciplinarias.

Anteanoche los estudiantes se sublevaron y en grupos tumultuosos recorrieron las calles de Lovaina, dando gritos y apedreando las farolas del alumbrado público.

Fabricaron un muñeco que se parecía algo al vicerrector y lo quemaron, con gran algazara, en medio de una plaza.

Luego fueron ante el palacio arzobispal del arzobispo de Malinas, monseñor Mercier, y pidieron que éste saliera al balcón.

Así lo hizo el prelado, que les aconsejó prudencia.

Le escucharon en silencio; pero como al final de su discurso intentara excusar al vicerrector, cubrieron sus palabras con silbidos y vociferaciones.

No han entrado ayer en clase y dicen que no entrarán mientras el vicerrector no dimita.

LA MI-CAREME

Por la mañana.

PARIS. El día ha amanecido frío y nublado.

Sin embargo, hay mucha gente en las calles para presenciar la fiesta de la *Mi-Carême*.

El cortejo de las reinas de los Mercados saldrá a la una menos cuarto, y se disolverá a las seis, después de recorrer los grandes bulevares.

Por la tarde.

PARIS. Al medio día se formó el cortejo de las reinas de la «*Mi-Carême*».

Ha recorrido los bulevares.

Su paso fué presenciado por numeroso público, a pesar de que llueve en abundancia y hace frío.

A las cuatro de la tarde llegó la comitiva frente al Eliseo.

La reina descendió de la carroza que la conducía y entró en el palacio, siendo recibida por Mme. Poincaré, quien cambió con ella breves palabras y la entregó una pulsera de oro.

Después volvió la reina a la carroza, y la comitiva continuó su camino.

La lluvia disuelve el cortejo.

PARIS. La procesión de la *Mi-Carême* ha tenido un final desastroso.

A las cinco de la tarde la lluvia torrencial ha hecho que el cortejo se disolviera.

Las reinas y sus damas se han apeado de las carrozas para guarecerse en los portales, cafés y automóviles de alquiler.

Las personalidades oficiales que formaban parte de la comitiva han tenido que imitar la conducta de las reinas, cobijándose donde han podido.

Siguió la procesión por los bulevares, pero de tal modo que daba pena verla.

Los coches iban vacíos y las músicas calladas.

Más tarde ha cesado la lluvia, y los bulevares han vuelto a llenarse de gente, que aun seguía, ya muy entrada la noche, sosteniendo batallas de *confetti* sobre el barro.

COSAS DE ITALIA

Muerte del doctor Mercalli.

NAPOLES. El doctor Mercalli, director del Observatorio del Vesubio, ha muerto trágicamente.

Se inflamó una lámpara de petróleo que había dejado encendida junto al lecho al acostarse, se incendió la cama, y el doctor Mercalli no pudo salvarse: pereció carbonizado.

Los nuevos ministros.

ROMA. El jefe del Gobierno ha presentado hoy a S. M. los ministros que forman el nuevo Gabinete.

El santo del Papa.

ROMA. El Papa ha celebrado hoy su fiesta onomástica.

Con este motivo ha recibido por la mañana a sus hermanas, sobrinas y sobrino, que acababan de llegar a Roma sólo con ese objeto.

Recibió después a las autoridades, que fueron a cumplimentarle.

A las once y media fué la recepción del Colegio de Cardenales, amenizada por las bandas de música de la gendarmería y de los suizos.

Hablando con el cardenal Luçon, el Pontífice se manifestó enterado de los discursos pronunciados recientemente en la Cámara francesa acerca de las relaciones entre Francia y la Santa Sede, y dijo que ha seguido el debate con atención y con simpatía por las nuevas corrientes que se van imponiendo.

MISCELÁNEA

Un nieto del Kaiser.

BERLIN. Ha dado a luz un niño la Princesa Victoria Luisa, hija del Kaiser.

La batalla de Torreón.

NUEVA YORK. Despachos de Juárez y El Paso dicen que la batalla librada en Torreón entre las fuerzas de Villa y los federales ha terminado con la derrota de aquéllas.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
20 de marzo de 1864.

Ha sido nombrado cronista rey de armas supernumerario de S. M. el Sr. D. Félix Rújula Martín Crespo, en atención a la calificación que mereció al ser examinado de la ciencia heráldica, en que es un distinguido profesor.

El Sr. Rújula es dueño de un antiguo y vasto archivo histórico heráldico, formado por su abuelo y tío D. Juan Félix y D. Antonio Rújula, cronistas reyes de armas de don Carlos III y IV, D. Fernando VII y doña Isabel II.

La nobleza titulada y condecorada de la corte se compone, según dice un periódico, de 82 duques, que son grandes de España; 722 marqueses, 588 condes, 74 vizcondes, 67 barones, 166 caballeros de Santiago, 75 de Alcántara, 36 de Montesa, 225 maestrantes de Ronda, 306 de Sevilla, 169 de Granada, 99 de Valencia, 66 de Zaragoza, 80 hijosdalgo de Madrid, 56 Ordenes de Mérito del Toisón de Oro, 335 grandes cruces de Carlos III, 680 de Isabel la Católica, 36 de San Fernando y 187 de San Hermenegildo.

CORSETS GUILLEN

EL MAS CHIC
Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 21 de marzo de 1914.

Salte el Sol a las 6,17.
Se pone a las 18,27.
Sale la Luna a las 4.

Se pone a las 13,16.

SANTORAL.—San Benito, abad y fundador; Santos Birilo, Serapión y Lupicínio, confesores, y Santos Filemón y Domnino, mártires.

SAN SERAPION, obispo.—La iglesia de Tamne, en Egipto, fué durante algún tiempo residencia del obispo Serapión, que gobernó la diócesis con el acierto más notable.

Además de su relevante santidad, era uno de los más profundos sabios de su época.

Es de advertir que antes había vivido en el desierto, de donde le obligaron a salir para ser ordenado de obispo.

Ilustre en milagros, murió en Alejandría el día 21 de marzo al terminar el siglo IV.

Los Exploradores de España

Un rasgo hermoso.

El explorador Luciano Bastado Martínez, del noveno grupo de Valladolid, aprendiz de carpintero, de trece años de edad, viendo que el perro de su amo estaba hidrofóbico salió corriendo tras él para avisar a los agentes de la autoridad, y al ver que se metía en un colegio de párvulos se lanzó a contener al animal, cogiendo a los pequeñuelos y subiéndolos sobre bancos y ventanas para librarlos de los mordiscos.

El explorador, aunque solo para defender a aquellos niños, no se arredró, y viendo que el can rabioso se lanzaba sobre un pequeño niño, se interpuso y, levantando al niño, el acto, evitó que el perro mordiera al párvulo, recibiendo en cambio el valeroso explorador la mordedura en una pierna.

Animado por el ejemplo del filántropo muchacho, un guardia entró y pudo matar de varios tiro al rabioso animal.

El muchacho fué conducido a la Casa de Socorro, donde está sometido a tratamiento antirábico.

El explorador no dió cuenta de esta noble acción por no darle importancia al hecho, y se supo su rasgo porque el tratamiento a que está sometido le privaba de acudir a las excursiones.

Actos como estos no necesitan comentarios; pero por su importancia, y para que sirva de ejemplaridad, de esperar es que por quien correspondía se proponga a dicho valeroso muchacho para la cruz de Beneficencia.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo cese en el destino de portero primero de este ministerio D. Eusebio Perona y Moya.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se clasifique como de beneficencia particular la fundación benéfica docente instituida en Villacastin (Segovia) por D. Sebastián Martínez.

Otra reconociendo derecho a optar por la plaza de catedrático de Fisiología en la Universidad de D. Augusto Pi y Suñer, catedrático numerario por oposición que fué de la Universidad de Sevilla.

Otra disponiendo se tramite el expediente de oposiciones a plazas de profesoras de Francés de las Escuelas de adultas de Madrid y Barcelona.

Otra disponiendo se den los ascensos de escala, y que los profesores de término de Escuelas Industriales y de Artes y Oficios que se mencionan, pasen a ocupar en el escalafón los números que se indican.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Ha sido nombrado Director general de la Contencioso-administrativa don Juan de Dios, en virtud de instancias solicitando exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Re-

gistro general de la Propiedad intelectual.—Obras inscritas en este Registro general durante el cuarto trimestre del año próximo pasado.

Dirección general de Primera enseñanza.—Resolviendo expediente incoado en virtud de instancia de varios maestros de Zaragoza, solicitando no se agreguen para su provisión en las oposiciones extraordinarias las plazas de maestros de sección de nueva creación.

—Disponiendo que en la última decena del mes actual se anuncien por los Rectorados los concursos rápidos para la provisión de escuelas de 625 y 500 pesetas de sueldo.

—Circular relativa a maestros que por cualquier causa tienen limitados sus derechos para el ascenso por corrida de escala.

Pomeno.—Dirección general de Obras públicas.—Carreteras.—Aprobando el formulario para la redacción de proyectos de reparación del firme de las carreteras.

Comisaría general de Seguros.—Anunciando haberse concedido un plazo de dos meses para declarar la extinción de las Sociedades La Aseguradora Española y El Crédito Nacional.

MUNDO ELEGANTE

CONFECCIONES MODELOS DE PARIS

Las señoras elegantes están de enhorabuena con la inauguración del nuevo establecimiento Fashionable House, de la calle del Príncipe, 13, entre suelo. En esta Casa, que será muy pronto la predilecta de las damas de buen gusto, podrán imponerse nuestras elegantes de las más celebradas creaciones de la alta modistería francesa, ya que renombrados establecimientos de París harán modelos especiales con destino a la gran Exposición que reseñamos y que cada quince días variará por completo todas sus existencias, para que sus clientes tengan la seguridad de que cuanto allí se presente es la última palabra del arte del vestido.

La nueva Casa tiene el deseo, y elementos la sobran para ello, de que compongan su clientela las damas más elegantes de Madrid, y para conseguirlo ha contratado, con los más acreditados centros de moda de París, el inmediato envío de todas las novedades que imponga la moda, sin reparar en sacrificios de ninguna clase, por costosos que sean. La importancia de sus compras en firme permite al nuevo establecimiento ofrecer los trajes más ricos y elegantes a los precios relativamente económicos que ha fijado a todas sus confecciones y que han de apreciar, seguramente, las señoras que tengan el buen gusto de visitar esta Casa, que desde luego recomendamos a nuestras distinguidas lectoras. El establecimiento Fashionable House de la calle del Príncipe, 13, llena una verdadera necesidad, y se aparta por completo de cuanto se ha hecho hasta ahora en Madrid, siendo un verdadero alarde comercial, tanto en su instalación sencilla, elegante y del mejor gusto, como en los elementos de todas clases de que dispone, entre los que se cuentan los obradores, en los que trabajan una legión de hábiles modistas.

Nuestra enhorabuena al distinguido propietario de la nueva Casa, D. Deogracias Rodríguez, que ha demostrado en la instalación una esplendidez y buen gusto, digno de todas suertes de plácemes.

EL CENSO ELECTORAL

Rectificación e inclusión de votantes

Próxima la fecha en que debe llevarse a cabo la rectificación del Censo electoral, y a fin de que los individuos que no figuren encriptos tengan conocimiento de ello, se les advierte que hasta el día 1.º de abril próximo pueden presentarse a solicitar su inclusión en las oficinas de la Sección provincial de Estadística, sita en el paseo de Atocha, 21, todos los días laborables, de nueve a una, acompañando certificación del juez municipal correspondiente de haber cumplido veintinueve años de edad, ó de que los cumplirán el 6 de mayo de este año, y además certificación del alcalde de llevar en el Municipio dos ó más años de residencia, y cuando se trate de individuos que no figuren en el padrón municipal, bastará que el alcalde certifique, bajo su responsabilidad, que le consta que llevan dos años de residencia en el Ayuntamiento.

Los electores que hayan trasladado su domicilio desde la fecha de la anterior rectificación, ó habiten en otro diferente del consignado en el Censo electoral, podrán solicitar de las oficinas de la modificación del expresado dato, en el citado plazo; llamándose muy especialmente la atención de aquellos que figuren en las listas habitando en casas que han sido derribadas, para que no dejen de participar donde tienen actualmente su domicilio, en evitación de los perjuicios que pudieran irrogárselos.

DIPUTACION PROVINCIAL

Con motivo de tener hoy lugar la presentación de las actas por los compromisarios, en la secretaría general de este centro provincial ha habido durante el día bastante animación, cuya presentación de actas terminará a las doce de esta noche.

Mañana se efectuará la elección de Mesa.—Hoy hace un año que se declaró oficialmente la existencia del tífus exantemático en el Hospital Provincial de Madrid, cuya epidemia se logró combatir en pocos meses, debido a la actividad y disposición del presidente de la Corporación, Sr. Díaz Agero, y al acierto y excelentes oficios del ilustrado decano del Cuerpo médico, doctor Isla, y demás profesores encargados de la asistencia de los epidemizados en el Hospital de San Juan de Dios, en donde se estableció el centro de los tíficos.

EN EL CIRCULO MAURISTA

Conferencia de Don Gabriel Maura

Ayer tarde, a las seis, dió su anunciada conferencia sobre las campañas de Marruecos, en el Círculo Maurista, D. Gabriel Maura y Gamazo.

La conferencia ha versado sobre el tema siguiente: «Antecedentes políticos y diplomáticos de la campaña de 1909 y sus diferencias con la actual.»

El Círculo Maurista estaba invadido de público, que llenaba todas las habitaciones y llegaba hasta la misma puerta. Gracias a la voz recia y potente del orador, pudieron ser oídas por todos las palabras de éste.

El Sr. Maura y Gamazo ha leído durante el curso de su conferencia numerosas cartas y telegramas cruzados entre el Gabinete Maura, que ocupaba el Poder durante la primera campaña de 1909, y el general Marina, a la sazón gobernador militar de Melilla, como asimismo multitud de documentos anteriores a dicha fecha, y de los que ha hecho uso el orador para fundamentar sus palabras sobre los orígenes de la campaña de 1909 y sus diferencias con la actual, como reza en el tema objeto de la conferencia.

Debido a esto, que dificultó grandemente la información, y por tratarse de un trabajo, como decimos, muy documentado, cuya verdadera trascendencia se deduce de la exacta expresión de los conceptos y aun de las palabras mismas de los documentos referidos, no nos aventuramos a responder de la fidelidad absoluta de los razonamientos empleados por el orador en su conferencia, y que transcribimos a continuación, aunque hemos procurado reproducir las palabras del orador lo mejor posible.

Empezó diciendo el Sr. Maura y Gamazo que el objeto de su conferencia es desvanecer la injusticia que reina de que la campaña de 1909 es la que ha traído la situación actual en Marruecos.

«Es preciso—dice el Sr. Maura—desvanecer esta leyenda, bien advertidos de que nuestros enemigos seguirán empleando contra nosotros idénticos argumentos. Es, por otra parte, la primera ocasión que se me depara para hacer estas manifestaciones en público.

El principio de lo sucedido pertenece al dominio público. España poseía en el Norte de Marruecos dos posiciones importantísimas: Ceuta y Melilla. Sabida es también de todo el mundo la historia aun reciente de los sucesos ocurridos en estas plazas; las peticiones de tropas y refuerzos por sus gobernadores militares, etc. Fué preciso que Francia emprendiera la conquista de la Argelia para que nuestra nación se percatara de la importancia de Ceuta y de Melilla.

La guerra de 1860, que no produjo otras ventajas que las necesarias para el interior del país, fué terminada, sin embargo, con gran instinto por los gobernantes de entonces. Se pidió al Sultán, al hacerse la paz, que garantizara con fuerzas propias la tranquilidad en los alrededores de nuestras posesiones, aunque el Tratado, en lo que respecta a este punto, después no se cumplió.

Prueba de ello fueron los sucesos de 1894, que el Emperador Muley Hassan no pudo evitar; pero prueba también de cuales eran las corrientes fué el envío de un Príncipe de su casta para tratar de someter a los kabileños.

En 1903, un aventurero, el Roghi, no diferente en su mentalidad ni en sus procedimientos de los aventureros políticos españoles, dijo que era descendiente directo del Profeta y se declaró en Soberano de la parte del territorio marroquí conocida por el Rif. Entonces es cuando, por primera vez, después de muchos años, reinó la paz en aquellos territorios. Se hicieron concesiones mineras por el Roghi, como todos sabemos.

En 1905 se decidió el Sultán a enviar una mehalha para acabar con el poderío del Roghi. Ya entonces, el gobernador militar de Melilla había advertido que el Maghzen no cumpliría sus promesas de pacificar y garantizar los intereses de los territorios que rodeaban nuestras plazas. El Roghi era el verdadero Sultán, que hizo la policía de fronteras, estableciendo Aduanas inclusive.»

Pasa la insurrección, que triunfa en el Imperio por un período crítico; pero el Gobierno no dejó nunca de reconocer la autoridad legítima del Sultán Abdelaziz.

Era éste, al parecer, un Soberano a la europea; montaba en bicicleta, hablaba por teléfono, jugaba al billar; tenía, en suma, toda la cascara de la civilización y ninguna de las ventajas de su fondo. Los extranjeros que visitaban Fez se asombraban del carácter del Soberano, y éste, a fuerza de ser europeo, dejó de ser Sultán.

En 1907 decía el gobernador militar de Melilla al Gobierno:

«La proximidad de la mehalha del Roghi dificulta el comercio de la plaza con el campo.»

Se reunió la Cámara de Comercio, y todos reconocieron que si el Roghi obstruía el camino de Zeluán se producirían graves daños para la plaza de Melilla.

Sin embargo, el ministro de Estado dijo entonces: «Solo cabe llamar la atención del Sultán»; es decir, seguir la misma política que nos impusimos hasta entonces.

Ya reinaba entonces Muley Hafid y se retiró de Melilla la mehalha enviada para combatir al Roghi.

Debido a esto, el ministro de Estado dijo en 7 de octubre de 1907 a nuestro representante en Tánger que «el Sultán era dueño de retirar la mehalha, pero que era hora de evitar que continuara la situación creada en la zona fronteriza.»

Fué entonces a Rabat el Sr. Llavería para tratar directamente con el Sultán, pues la diplomacia marroquí discurrió tener un representante del Maghzen en Tánger para enviar en cada caso las consultas a Fez.

En el viaje de ida y vuelta se perdían treinta días, y en este espacio de tiempo la mayoría de los conflictos se resolvían por sí solos.

En 22 de diciembre de 1907, el gobernador militar de Melilla participaba que los jefes de la mehalha imperial, acampada entonces en los alrededores de Mar Chica, solicitaban refugiarse con sus tropas en Melilla, por la falta de viveres. Entró la mehalha y se la socorrió; pero el Roghi quedaba con ello en libertad para hacer el contrabando por la costa, y entonces se decidió la ocupación de la Restinga y Cabo de Agua, ocupación que se comunicó a todos los embajadores en una nota, explicando los motivos de ella. (El conferenciante da lectura a dicha nota.)

Fué aquél un instante crítico. Con la ocupación de la Restinga, de Mar Chica y de Cabo de Agua quedaba anulado el Roghi en sus correrías por la costa.

El 21 de marzo de 1908 dijo el general Marina por telegrama que once jefes de Guelaya y Quebdana deseaban entrevistarse con él en la frontera. No accedió el gobernador militar, según también dijo, porque deseó recibirlos en el Gobierno y los kaidos no quisieron aceptar, por lo que la entrevista no se celebró. Nada ocurrió por entonces.

Aun cuando la ocupación de la Restinga y Cabo de Agua fué un golpe rudo para el Roghi, como éste había logrado vencer a las mehalhas del Sultán, se creció y llegó a convertirse en un verdadero Soberano. Por entonces la revolución avanzaba por todo el Imperio.

El 5 de diciembre de 1908 la humareda que se advirtió desde Melilla denotó el fuego de la Alcazaba de Zeluán, que el Roghi incendió en la frontera. No accedió el gobernador militar, según también dijo, porque deseó recibirlos en el Gobierno y los kaidos no quisieron aceptar, por lo que la entrevista no se celebró. Nada ocurrió por entonces.

Por fortuna, se van a abrir las Cortes y vamos a saber por fin por qué calla el Gobierno y por qué callan los que tanto alborotaron en 1909. (Grandes aplausos.)

En la mesa presidencial se sentaron con el Sr. Maura los Sres. Ossorio y Gallardo y Santos Ecaiz.

Hervieu en Madrid

Desde mucho antes de la llegada del sud-expreso de Francia se hallaban en la estación Jacinto Benavente, los actores María Guerrero y Fernando Mendoza y muchos de los artistas de la compañía, así como también varios literatos y periodistas.

Estos señores esperaban al ilustre dramaturgo francés M. Paul Hervieu, autor de la obra *Le destin est maître*, que en breve se estrenará en el teatro de la Princesa, traducida por Jacinto Benavente, con el título de *El destino manda*.

Paul Hervieu permanecerá en Madrid hasta después del estreno de su obra, a cuyos ensayos asistirá.

Después regresará a París, para asistir al estreno de *Le destin est maître*, en el teatro de la Porte Saint-Martin.

Durante su estancia en Madrid, el ilustre dramaturgo francés será muy agasajado. En su honor se verificarán algunos importantes actos, a los que se asociará toda la intelectualidad.

Mañana, sábado, María Guerrero y Fernando Mendoza darán en su elegante hotel un almuerzo en obsequio de Paul Hervieu.

A este banquete han sido invitados distinguidos literatos y personas de la sociedad.

El estreno de *El destino manda* se verificará, como hemos dicho, en la próxima semana.

A esta solemnidad literaria asistirán los Reyes D. Alfonso y doña Victoria.

En toda casa bien administrada se usan los carbones de La Calera, porque son los más baratos, a pesar de ser los mejores. Veán el anuncio.

Cosas de Madrid

Los adoquines de la plaza de España.

Señor vizconde de Eza: En la plaza de España hay centenares de adoquines sin colocar y sin apilar, que *lenta, pero continuamente*, van desapareciendo.

Esos adoquines son propiedad del pueblo de Madrid; el cargo que usted ejerce le obliga a velar por los intereses del vecindario.

Los jardinitos de la calle de Bailén.

Los improvisados jardines de la calle de Bailén, que tanto adornan aquella parte de la población, tienen varias sendas que conducen de la calle del Factor a la de Bailén, y que no pueden ser utilizadas por el vecindario a causa de una alameda que cierra el paso.

¿No podría abrirse al paso público esos jardines, aunque sólo fuese durante las horas del día?

Si la idea del que trazó esos jardines no fué la de unir con un paso fácil las dos calles antes citadas, ¿para qué hizo las sendas y formó las escalinatas?

El facilitar ese paso no produce gastos al Municipio, y le proporciona un beneficio al vecindario, señor vizconde de Eza.

Concierto para los niños.

La Banda Municipal termina hoy viernes su triunfal temporada de conciertos en el teatro Español.

A esos festivales artísticos, aunque le poco coste para los que han asistido, no han podido concurrir los niños, que son los que más necesitados están de educación artística.

¿No sería factible dar un concierto gratuito, al que sólo asistiesen los niños de las escuelas municipales?

Los gastos serían escasos porque el local no había que pagarlo, los músicos no cobrarían y el alumbrado seguramente lo cedería la Compañía de electricidad, si para ese fin se le pedía una autoridad de tantos prestigios como el señor vizconde de Eza.

¿Con buena voluntad se consiguen muchas cosas!

EL GACETERO DE LA VILLA.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Con una tarde brutalmente mala se celebra esta corrida, en la que, como es natural, estamos en familia, habiendo tendidos en que no hay una localidad ocupada.

Cuando se hace el paseo, el cielo presenta más aspecto de enviarnos agua que no de tirar clásicas peluconas.

Los toros son de Angoso, y actúan Algabeño, Alcalareño y Saleri II.

PRIMERO

«Jicarero», colorao, salpicao, mogón del de dar, grande y hermosote.

Algabeño larga siete verónicas movidas, no confiándose mucho porque el viento le descubre.

Cantares, después de un marronazo, cae sobre el toro, y una vez en tierra hace por él, no reconociéndole por ser mogón y porque acuden todos al alivio; pero nadie sabe dónde tiene la mano derecha.

En quites no hay nada notable, y con cuatro varas pasamos al segundo tercio, en que cumplen Cofre y Garrido, poniendo un buen par cada uno y pasando luego la pena negra para colocar otros dos palitroques caídos.

Algabeño da principio al tercer acto, maniobrando con una muleta hermosísima, capaz de tajar a toda su cuadrilla; con ella da unos cuantos pases movidos y por bajo, para entrar en seguida con un pinchazo superior, que aplauden los doscientos espectadores que estamos en la plaza, con más valor que el Cid, aguantando mecha en las mullidas piedras del tendido.

Sigue Carranza toreando encoarvadote, con mucho movimiento de pines, y sin aguantar nada, pretendiendo entrar a matar cuando más descompuesto está el toro, resultado de su poco eficaz faena.

Cuando junta las manos «Jicarero», le cuele tres cuartas de estoque, un poco atravesado, pero entrando con fe a la hora de matar.

Otro sopapo hasta la empunadura, también con sus mijas de travesía, causan defunción, cuando Perico intenta el descabellamen. Palmas.

SEGUNDO

«Perinolo», ensabano, número 38, grande, con buenas púas y muy bien de carnes y finuras.

En seguida empezamos a entrar en calor y sufrir emociones, porque Alcalareño le saluda de rodillas, con una ceñida larga cambiada, poniéndose al habla en otro terreno con «Perinolo», al que obsequia con tres verónicas buenas.

El ensabano empuja con poder y bravura, haciéndole a un piquero un gran quite Carranza, cuando el burel metía la cabeza en el sobaco del piquero.

Muchas palmas. El de Alcalá y Saleri II también están adornadillos con el capote.

Alcalareño cita varias veces para quebrar. Por fin, acude en una convidada, no clavando el muchacho; vuelve a insistir, y como no acude el toro, desiste de su propósito, y en su lugar palitroquean Chiquito de Madrid y Negrón, que reparten las banderillas a o largo de la piel del enemigo.

Los espectadores somos pocos, pero bien avenidos, y pensando todos como una misma persona se dirigen a la grada, porque la lluvia empieza a aguar la fiesta.

En tablas del 8 hace su faena el espada, resultando el animal más empapado por el agua que por la muleta, ya que José tira unos mantazos con velocidad y de largo.

En el 7 da un pinchazo, saliendo de estampa.

Una estocada superior, un poco contraria, saliendo por los aires.

TERCERO

«Coracero», jabonero claro, fino y corto de púas.

El respetable protesta sin razón, en razón a la poca herramienta del de la coraza.

Saleri II da tres verónicas buenas, entrando «Coracero» a la tropa de Caballería, a la que sacude leña de firme, manejando bien sus

cortas defensas, con las que despena dos jacos con una facilidad asombrosa.

En quites, nada fenomenal; seguimos sumidos en el mayor ostracismo.

Cuando el bicho toma cuatro picotazos, haciendo en la tercera tal cual demostración-cilla de no aceptar la invitación, Salerino pone un buen par, sigue Pepillo con medio, repitiendo ambos a dos compadres.

Saleri II empieza con un pase, en que se le cuele muy de veras; sigue el muchacho valiente, pasando sin descomponerse ante las continuas coladas con que «Coracero» contesta a cada pase; pero sin que Julián nos muestre ese toreo fino que, allá, en Carracas, dicen que tanta fama le ha dado.

La segunda parte ya es más descompuesta, pues una vez tiene que salir hacia el olivo, tirando el equipaje a la cara del enemigo, que aprende más cada vez, porque con el toro con el pico de la muleta nunca se arreglarán las condiciones de los toros.

Y un animalito noble, con el que pudo lucirse y armar un alboroto, se convirtió, si no en la fiera corrupta, por lo menos en un representante de ella.

Los siseos al espada cesan cuando éste le mete un estoconazo hasta el puño con algo de atravesadura.

Como el toro no muere, vuelven de nuevo las protestas, dirigidas también a la presidencia, porque no le manda un aviso, y cuando éste llega, vuelve a la carga el muchacho con otra, pero saliendo con el traje hecho añicos, porque el animal no tiene con que dar, que si no, le deja seco.

Cae el toro y hay pitos. Estamos helaos, mojaos y aletargaos cuando sale el

CUARTO

«Gitano», negro, meano, bragao, grande y bien puesto de todo. Un señor toro.

Cuando lleva un rato en la barrera Saleri II, tiene que ser conducido a la enfermería en brazos de los monos.

El toro, muy tardo consigue, poniéndole los penceos encima, que tome las terceras y cuarta varas, y únicamente en las dos primeras arrea candela con alma, dándole a Cantares una caída como para hacer hoyo.

En cuanto al quiterio y las alegrías que éste trae consigo, no hay nada; y todo, pues, se reduce al aburrimiento y para distraernos la lluvia tiene la exclusiva.

Cofre y Garrido banderillean, oyendo ligero palmoteo.

Saleri, que no había sufrido más que un vahído, sale de la enfermería.

Algabeño también torea a mantazo impio, permitiendo que los peones metan baza a destiempo; cuadrado el toro a los pocos momentos de empezar el espada su faena, se perfila Algabeño, arrancándose entonces «Gitano», y Pedro, sin moverse, mete el hombro izquierdo superiormente, largando un estoconazo superiorísimo, del que cae como muerto por un trayo el de Angoso.

Gran ovación y vuelta por el local.

QUINTO

«Barbero», negro, bragao, mogón del derecho.

Un espectador se lanza al ruedo y hace el ridículo.

Excepto tal cual conato de meter caera y arrimarse a la cuerna, que Alcalareño ejecuta, seguimos tan distraídos como antes.

El bicho deja tres jacos para el arrastre; pero consiguiendo que tome las varas de reglamento a fuerza de acosarlo.

Alcalareño, que hoy viene decidido a banderillar con las cortas, quiebra dos veces, dejando en ambas llegar la fiera a su jurisdicción con muchas toneladas de valor y clavando medio par en cada sesión.

Negrón y Chiquito de Madrid acaban esto sin pena ni gloria.

Empieza Alcalareño (que a mí me parece el Moreno de Alcalá, tanto en tipo como en ser torero) con un pase ayudado, parado y bien; sigue con otro por bajo, también ayudado, perdiendo los avios, y continúa ejecutando algo de toreo artístico y de adorno, intercalando un buen pase de rodillas.

El público felicita al chico en el día de su santo con palmas; sigue con un molinete,

otro de pecho, superior, y, entrando bien, mete el estoque, pero le resulta un bajonazo clásico y castizo.

Cae el toro y unos aplauden y otros pitan. Durante el arrastre aplauden al Algabeño por sus estocadas.

SEXTO

y, afortunadamente, último. «Verdugo», jabonero, bien puesto de puñales.

Toma dos reñonazos, y acepta de Saleri dos verónicas movidas.

La lidia se lleva como en un herradero, y los monos sabios se dedican a distraer al toro, para que no cornee los caballos que hay por la arena sin picador.

El jabonero corre sin cesar, y sin que ningún espada le pare los pies ni le ponga en suerte. ¡Vaya un lío!

La pita se oye en América, aumentando aún más cuando pide el público que lo fogueen; pero como la presidencia no quiere, empiezan a caer almohadillas y a decir al presidente cosas molestas.

Por fin surge el pañuelo encarnado, y Pepillo y Chivato asan el solomillo de la res. ¡Y aún piden, por guasa, otro toro!

A las seis y veinte sale Saleri a matar. Saleri II hace una faena movida, corriendo tras el buey, que barbea las tablas.

Después de señalar cuatro pinchazos de media estocada.

Descabella al primer intento.

NOTAS SUELTAS

Don Manuel Serrano.

Ayer fué conducido a la última morada el cadáver del notable crítico taurino de A. B. C., D. Manuel Serrano (Dulzuras), a cuya familia reiteramos de nuevo nuestro pésame.

«Málaga Taurina».

Con este título ha aparecido en Málaga un nuevo semanario taurino, al que le deseamos durante muchos años una vida tan próspera como feliz.

Cuadrato.

En el día de hoy se verificará, si lo permite el tiempo, una corrida en Jaén, dando muerte a cuatro bichos de D. Juan Flores el novillero Enrique Martínez (Cuadrato).

P. ALVAREZ.

EN PROVINCIAS

En Valencia.

VALENCIA. (Jueves, tarde.) Se celebra una novillada organizada por los hermanos Gallo a beneficio de la viuda del picador Medina.

PRIMERO

Pequeño. Gabardito torea bien y clava dos excelentes pares al quiebro y uno cuarteando, que le valen palmas.

Con la muleta hace una faena breve para una estocada caída, que mata.

Ovación. Los Gallos y Limeño bien en quites.

SEGUNDO

De Miura, negro, grande y mogón del izquierdo. Recibe tres puyazos, uno, superior, de Camero, por lo que es ovacionado.

Copao se adorna con el capote. Blanquet y Almendro, después de muchas fatigas por las malas condiciones del toro, que está receloso, prenden cuatro pares a la media vuelta.

Copao brinda a los artistas del Circo Ruinet.

Ayudado por Joselito, hace una faena deslucida, para dos pinchazos y una estocada buena.

Descabella a pulso al primer intento. Palmas.

TERCERO

De Pablo Romero, mogón de los dos. Petreño torea, ceñido y valiente, por verónicas, ganando aplausos.

Camero vuelve a picar superiormente. El bicho aguanta cuatro picotazos.

Petreño ofrece los palos a los hermanos Gallo y Limeño. Entra primero Petreño, que cita y quiebra

sin clavar. Repite, clavando superiormente un par de las cortas.

Ovación. Joselito clava después un buen par de frentes, y otro, delantero, Limeño.

Cierra el Gallo con uno superior al trapetico.

Ovación.

Petreño se adorna con la muleta, y da un pinchazo bueno, saliendo tropicador.

Repite con una estocada trasera, entrando recto.

Descabella y oye palmas.

CUARTO

De Concha y Sierra, peludo, feo. Rubio torea bien. Después ofrece los palos a los maestros.

Joselito ofrece su par a su hermano Fernando, que, entrando de frente, lo cuelga superiormente.

Rubio prende después otro abierto, delantero. Sigue Limeño con otro abierto.

Terminan los hermanos Gallos, prendiendo un palo cada uno, después de algún jugueteo adornándose.

La suerte resulta vistosa, y son ovacionados. Rubio hace una faena en la que hay pases de todas las clases, casi todos buenos.

Da un pinchazo bueno. Después, entrando a volapié, da una buena. Ovación.

QUINTO

De Moreno Santamaría, negro, delgado. Pastoret veroniquea, saliendo golpeado. Después coge los palos y deja un buen par.

Blanquet y Almendro completan el tercio con dos buenos pares.

Pasa a la enfermería Blanquet con un pisotón en el pie derecho. Vaqueret, que es soldado de cuota de Intendencia, hace una faena aceptable, mostrando valentía.

Suelta dos pinchazos, uno de ellos superior, y una estocada delantera.

El puntillero remata a la primera. De Carvajal, negro pequeño, pero bravo y de poder.

El debutante San Millán demuestra ignorancia con el capote.

Gabardito se luce en los quites. San Millán clava un par aceptable.

Joselito y Chiquitín davan dos pares regulares. San Millán hace una faena con el trapo más valiente que inteligente.

Termina con una estocada baja.

En Barcelona.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Se lidian en la plaza de las Arenas seis toros de la nueva ganadería de Manchón.

La plaza está llena. PRIMERO Berrendo, ensabano, corniabierto.

Toma cuatro varas, sin derribar. Larita pone al cambio un buen par de a cuarta.

Después, uno desigual al trapezico. Hace luego una faena valiente, y señala un pinchazo estando abierto el bicho, y sale el diestro volteado.

Sigue temerario, para otro pinchazo y un segundo volteo.

Después, media contraria y una entera buena, siendo otra vez volteado, é ileso, como antes.

Descabella con la puntilla. BERRENDO En colorao.

Toma cinco varas, por dos caídas y ninguna defunción.

Tello cambia dos pares superiores. Después hace una buena faena con la muleta, y da un pinchazo aguantando.

Cita a recibir, dejando una estocada la-deada. Descabella. Palmas. TERCERO

Berrendo en colorao. Toma tres picotazos y mata un caballo.

Larita se muestra ignorante en la brega. Con la muleta hace una faena deslucida, dejando un pinchazo feo.

Luego otro mejor, y entrando a toro abierto deja una estocada tendida. Descabella al segundo intento.

CUARTO

Berrendo en negro. Tello lo torea de capa con lances buenos.

Con cuatro varas a cambio de dos caídas y un caballicidio pasa a la jurisdicción de Metrala y Petín, que colocan bien los reletes.

Tello intenta pasar de muleta arrodillado, y es arrollado, librándole el capote de Larita, que con oportunidad acude al quite.

Sigue Tello su faena embaullado, sufriendo otro achuchón.

Entra, y es enganchado y derribado. Le coge los avios Larita, quien después de una breve faena, da una estocada buena, repite con otra igual y acaba descabellando después de varios intentos.

Reconocido Tello, se vio que solamente había sufrido un varetazo en la entrepierna.

QUINTO

Berrendo en castaño y cojo. Tres veces acomete a los piqueros y los derriba en las tres, dejando un caballo para el arrastre.

Larita, previa una faena breve, coloca una buena estocada que mata.

SEXTO

Colorado, bien armado. Se deja pinchar tres veces, dando a los de aupa dos vuelcos y matando dos caballos.

Tello coloca superiormente un par de banderillas cortas al cambio.

Carreterito también banderillea cambiando. Con la muleta pasa ceñido Tello, y al dar un pase es enganchado, resultando ileso. Termina con una estocada delantera.

En Bilbao.

BILBAO. (Jueves, noche.) Con poca entrada y tarde despacible se ha inaugurado la temporada taurina.

El ganado, de López Plata, bien presentado. PRIMERO

Toma cinco varas a cambio de tres golpes y un jaco muerto.

Lecumberri cambia bien de rodillas, y Alé se luce en quites.

Lunares y Herrero cumplen con los palos. Lecumberri hace una faena pesada para un estoconazo desprendido.

Nuevos pases y descabella. SEGUNDO

De salida lancea Alé, adornándose. Admite el bicho cuatro puyazos, derribando dos veces, y no mata nada.

En banderillas sobresale Moreno. La faena de Alé es emocionante y adornadísima, con pases de todas clases, que son ovacionados.

Se deshace del bicho con dos pinchazos y media buena. Palmas. TERCERO

Es grande, y su salida produce pánico. Abaito lancea embarullándose.

Recibe el animalucho cinco picotazos, de los que se venga derribando dos veces a los de aupa, con defunción de los arres.

Pareando queda bien Zapata. El debutante Abaito pasa con tranquilidad y adornos, lo que le vale palmas abundantes y da un pinchazo en lo alto.

Nueva faena y una estocada contraria. Descabella al cuarto golpe. CUARTO

Toma cinco varas a cambio de cuatro tumbos, dejando dos penceos en la arena.

Lecumberri hace una faena pesada y movida, que termina con una estocada contraria. Descabella al quinto intento y oye pitos.

QUINTO

Se deja picar cuatro veces y derriba tres a los piqueros.

Fallece un caballo. Alé torea en las tablas al toro, que está dado, y arrea un pinchazo, una estocada tendida, media y descabella. SEXTO

De tres picotazos, dos tumbos y un picotazo se compone la suerte de varas.

Parean los matadores, cuarteando Alé medio par y clavando Abaito un completo, también al cuarteo.

Abaito hace una faena breve y valiente, y tumba a su enemigo de un estoconazo. Ovación.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

no fuera por ciertas circunstancias, yo sería el último oficial del Ejército a quien habríais tenido el capricho de hacer una visita.

—Coronel, semejante opinión...

—La verdad pura, señora duquesa; no tratéis de disculparos. Si no fuese así, ¿habríais juzgado necesario haceros acompañar por un guardia de Corps?

—Necesario, no, mi coronel—respondió vivamente Mauricio;—pero, al menos, conveniente.

—Mi querido Chalandray—contestó el coronel, incapaz de abdicar por mucho tiempo de su temperamento sarcástico, ¿sois guardia de Corps ó abogado? Me gustaría saberlo.

—Coronel—exclamó la duquesa invitando a Mauricio con una mirada a callarse,—si he deseado que el señor de Chalandray me acompañase, no es, creedme, por temor de encontrarme sola con vos; tengo buena

opinión de vuestra cortesía, de vuestro honor, para estar segura de que una madre que viene a interceder cerca de vos en favor de su hijo...

—¡Una madre!—interrumpió el coronel.—Entonces, ¿la idiota dijo verdad?

—Si fuese de otro modo—interrumpió la duquesa con altivez,—¿pensaríais, caballero, que estaría yo aquí?

—Mi querido Chalandray—dijo el coronel con su sonrisa burlona,—hay que confesar que la verdad es algunas veces inverosímil.

—Ahora, caballero—continuó la duquesa,—que os he dicho con qué títulos vengo a visitaros, comprenderéis que he juzgado podía hacerlo sin correr el menor riesgo.

—Os agradezco, señora duquesa, el que me lo digáis, aunque no lo penséis.

—¡Ah! Coronel...

—Pues bien, en lo concerniente al objeto de vuestra visita, desde el momento en que la justicia militar entiende en el asunto, mi papel es puramente pasivo. Si, señora; yo no tengo que ejercer otra intervención que la de ir a confirmar en presencia de los jueces la deposición que ya he hecho ante el relator encargado de instruir la sumaria. ¿No es verdad, Chalandray? ¿Queréis apoyar con vuestro testimonio lo que acabo de tener el honor de decir a la señora duquesa?

—Lo sé, coronel, lo sé—contestó vivamente la duquesa;—pero por muy extraña que una mujer pueda ser en esas materias, sé también que vuestra deposición puede ser de gran peso, y que depende de vos,

según seáis indulgente ó severo, el salvar ó perder a un desgraciado.

—En el punto en que están las cosas, señora, lo que me pedís es muy difícil, ó mejor dicho, imposible.

—¡Imposible! ¡Oh! No, coronel, si vos lo queréis.

—Imposible, lo repito; porque hay un hecho que vuestras leyes militares han previsto: el hecho punible. ¿Está este hecho probado? Para cualquiera que lleve espada toda la cuestión está ahí. Chalandray os lo dirá como yo. Ahora le toca al acusado y a su abogado presentar al Consejo todo lo que pueda hacer excusable este hecho; pero eso no me corresponde de ninguna manera.

—Pero, coronel, ¿no sabéis que el acusado no ha querido aceptar la ayuda de un abogado? El señor de Chalandray está aquí también para decirnos que su infortunado camarada renuncia a defenderse.

—Lo siento por él, señora duquesa; pero ¿qué puedo hacer en ello?

—Mucho, coronel; mucho, si queréis ser misericordioso. El desgraciado que vengo a defender ha sido muy culpable para con vos, no lo ignoro; pero ¿no admitís que él haya podido creerse provocado por las circunstancias?...

—Señora, habría debido, al menos, hacer tiempo demostrar su arrepentimiento. ¿Lo ha hecho?

—Soy yo, coronel, quien viene a hacerlo; yo soy quien viene a pedirnos perdón para él. ¿Me lo rehusaréis?

Al hablar de esta manera

MONEDEROS FALSOS

Expedidores detenidos

En busca de los útiles.

Ya en posesión de los datos publicados ayer, no le quedaba a la Policía sino completar el servicio, practicando varios registros en los domicilios de varios sujetos de quienes fundadamente se sospechaba.

Se trataba, como ocurre siempre en casos parecidos, de dar con los elementos y utensilios que se emplean en la fabricación.

El éxito ha acompañado las gestiones de la Policía, que ha logrado dar con una verdadera fábrica de moneda clandestina.

Sin embargo, los falsificadores han sido tan hábiles y precavidos, que no se ha podido encontrar el elemento principal: los cuños y la prensa para la fabricación.

Todavía trabaja la brigada de investigación con la esperanza de encontrar tan importantes utensilios, que completarían un servicio tan bien iniciado, y que es uno más que añadir a la serie de brillantes éxitos que viene obteniendo la brigada del Sr. Fernández Luna, demostrando su incansable actividad y la sabia dirección que le imprime D. Ramón Méndez Alanís.

Un registro.

A las tres y media se empezó ayer de madrugada a practicar un minucioso registro en una casa de pobre aspecto del paseo de los Jesuitas; en la señalada con el núm. 10, que está en el sitio conocido por el Cerro del Cuervo.

El Sr. Fernández Luna quiso practicar el mismo este registro, y para ello se auxilió de los mejores elementos de su brigada: el inspector Grimau, el agente Bordes y los compañeros de éste, Sres. Grimau (D. Julián) y Haro, estos últimos, los que primeramente fueron comisionados para el descubrimiento del delito.

La Policía obtuvo del juez del distrito de la Universidad el oportuno mandamiento para practicar el registro, y ya en posesión de él, se personaron los cinco policías citados en la casa del Cerro del Cuervo a que hacemos referencia.

La puerta, como era natural a tales horas, estaba cerrada, y el silencio reinante parecía indicar que los moradores de la casa dormían, lo cual no era cierto, como después se verá. El inspector llamó repetidas veces sin obtener contestación, a pesar de la frase sacramental de «Abran a la autoridad».

Transcurrió bastante tiempo antes de que se oyeran dentro de la casa rumores de pasos. Por fin, una voz de mujer se dejó oír: «¿Quién es?»

«La Policía.» Se abrió la puerta y apareció ante los ojos de los agentes una mujer en pocas menores, como de cincuenta años de edad, que estaba muy sobresaltada. Se la leyó el mandamiento de registro, y acto seguido se procedió a practicar éste.

Uno a uno fueron presentándose todos los moradores de la casa, que son: el marido de la mujer que abrió la puerta, que es un individuo de sesenta años de edad, llamado León de Lucas Redondo; un tío de la mujer, llamado Cayetano Vidal Frías, viudo, de cincuenta y dos años, natural de Villanueva y Geltrú, y una muchacha de trece años, que se llama Josefina Méndez Clemente.

La mujer que abrió la puerta, ó sea la esposa de León, se llama Carmen Gadea Dargeller.

Los moradores de la casa tuvieron que resignarse a presenciar el registro, que dió el resultado siguiente:

Útiles encontrados.

El fogón de la cocina estaba encendido, con una gran cantidad de carbón de encina, y encima un puchero de porcelana, puesto allí para justificar la lumbre a tales horas, y que tenía agua que no se había podido calentar todavía.

Esto demuestra lo que antes decimos, de que los inquilinos de la casa del Cerro del Cuervo no descansaban en sus lechos a la hora en que la Policía acertó a llamar a la puerta de la casa, sino que se hallaban entregados febrilmente a la fabricación de moneda falsa.

En un capazo, inmediato al fogón, se encontró una gran torta de metal recién fundido, pues estaba tan caliente todavía que los agentes no le pudieron coger con las manos.

Encima del fogón estaban dos grandes sartenes, donde se observaban restos del metal que en ellas había sido fundido.

También se encontraron los siguientes objetos é ingredientes: Un paquete de escayola en polvo. Un platillo con polvos de un cuerpo químico desconocido.

Un cepillo con restos de una materia blanca, que debía emplearse para pulimentar. Un frasco de grandes proporciones con un líquido incoloro, que el dueño de la casa dijo que era venenoso y que lo empleaba para curarse una enfermedad que sufría en las piernas.

Dos bayetas, manchadas de negro, por haberse con ellas limpiado metales. Un frasco con bicarbonato de sosa para pulir.

Un frasco con agua fuerte. Dos balanzas de precisión. Una pequeña romana. Cinco limas triangulares con restos de metal entre los dientes.

Varias piedras de toque. Ladrillos de mosaico con restos de escayola, empleados como superficies lisas para hacer los moldes.

Dos alfileres de madera, ennegrecidos por sus puntas, a causa de haberse cogido con ellos metales calientes. Unas pinzas. Unos doscientos discos ó medallas de metal destinados a la fabricación, indudablemente y de ellos pulimentados y envueltos en papel de seda.

Una espumadera con restos de metal fundido adheridos a sus bordes. Y, finalmente, un caso de metal con restos

de la fundición, que se encontró entre un montón de objetos inservibles en un vallado que rodea a la casa.

Los padres de Josefa.

La muchacha de trece años, Josefa Méndez, tiene padres. El se llama Enrique Méndez, y sufre condena en el penal de Chinchilla. Su madre se llama Dolores, y está en el presidio de Alcalá.

Todos detenidos.

León, su mujer, el tío de ésta y la joven Josefa fueron detenidos y conducidos a la Dirección de Seguridad.

Otro registro.

La Policía se propone completar este servicio realizando otros registros que, seguramente, darán resultado.

Ayer mañana practicó, aparte del que mencionamos, uno en la ronda de Toledo, 24, sótano número 1, domicilio de Clara Giralda Torrecilla, de treinta y tres años, casada, natural de Valladolid, de profesión asistente.

Con Clara Giralda vive una joven llamada Anita Rubio Martín, de veinticinco años, natural de Avila.

El contrato de la casa está puesto a nombre de un individuo que se halla cumpliendo condena en la cárcel.

A la cárcel.

Por consecuencia de los registros practicados durante la noche anterior y la mañana de ayer por la Policía de la brigada de Investigación criminal en algunos domicilios de sujetos señalados como monederos falsos, fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de guardia cuatro individuos, que ingresaron seguidamente en la cárcel.

Otros dos individuos, que también presentó la Policía en el Juzgado por el mismo motivo, quedaron a disposición del juez que entiende en este asunto.

Se llaman los primeros León de Lucas y Redondo, de sesenta años, zapatero, dueño del cuarto del paseo de los Jesuitas, Cerro del Cuervo; Carmen Gadea, mujer de León; Cayetano Vidal Frías, tío de Carmen; y Josefa Méndez Clemente, de trece años, cuyos padres se hallan cumpliendo condena en Ocaña y Alcalá de Henares.

También por consecuencia del registro practicado en la Ronda de Toledo, núm. 24, domicilio de Luis Romero Gálvez, que se halla cumpliendo condena en el penal de Chinchilla, fueron detenidos Clara Giraldez Torrecilla, de treinta y tres años, casada, y cuyo esposo también cumple condena en el mismo penal de Chinchilla, y Anita Rubio Martín, amante del inquilino del cuarto registrado.

Casa Valentín Martín

BERNARDO MARTIN Langostinos, Angulas, Merluza y Lamprea. 8, PRECIADOS, 8

LOS TEATROS

GAJETILLAS

Lara.—El sábado, en la sección de los siete de la tarde, se representará *Mariño modelo*, y estreno del juguete cómico, en un acto, original de Enrique López Martín, titulado *La reina de las palomas*, con el siguiente reparto: Diana Pitti, Srta. Moneró; *Enrique Rondó*, Sr. Manrique; *Perico*, Sr. Mora (Salvador); *Raymond*, maître d'hotel, Sr. Isbert; *Polin*, Sr. Perchicot; *Manolo*, Sr. Collado; y *Un camarero*, Sr. Tordesillas.

Eslava.—El sábado de la presente semana se verificará el estreno de la opereta en tres actos, titulada *Budín y Budón*. S. en C., arreglada al castellano por dos aplaudidos autores, y musicada por el maestro italiano Fried. *Budín y Budón* es un vodevil francés, titulado *Florette et Patapon*, original de Hennequin y Weber, que ha obtenido siempre un gran éxito y que se representó en París dos temporadas consecutivas. Este mismo vodevil obtuvo un éxito enorme en Barcelona cuando se representó en catalán con el título de *Petin y Patan*. Esperamos que *Budín y Budón* obtenga un gran éxito.

Muy en breve se despedirá del público madrileño la genial é incomparable artista La Goya, que marcha a la Argentina con un contrato estupendo. Sólo dará en Eslava Aurora: cuatro únicas funciones, y suponemos serán otros tantos llenos.

Novedades.—Se ha reestrenado en este favorecido coliseo la comedia lírica, en un acto y tres cuadros, original, el libro, de Julio Pardo, y música del maestro Torregrosa, titulada *El amor que huye*, habiendo alcanzado tan franco éxito como la noche de su estreno. Al final de la obra, autores y artistas fueron aclamados infinitas veces.

En breve se verificará el estreno de la zarzuela en un acto, original de aplaudidos autores, titulada *La alegría de España*.

Para esta obra, que tiene cuatro cuadros, están pintando un precioso decorado los tantas veces aplaudidos pintores escenógrafos Sres. Gayo y Ripoll.

La alegría de España será puesta en escena con gran lujo, y en ella tomará parte toda la compañía.

Martin.—Hoy viernes se celebrarán en este teatro dos grandes funciones populares, en sección triple a precios de sencilla, comenzando la primera a las seis y media de la tarde, y la segunda a las diez y media de la noche. En ambas tomarán parte Rafael Arcos y las gentiles bailarinas Sevilla-Marina, que han obtenido un señalado triunfo en su debut. En la popular de noche, se representará el nuevo sainete *Los huéspedes tranquilos*.

El sábado próximo, a las diez, reestreno de la revista de espectáculo, *Enseñanza libre*.

Alvarez Quintero.—Con extraordinaria concurrencia se sigue representando la aplaudida zarzuela *Caralimpia*, estrenada recientemente. Lo mismo en la parte escénica que en las situaciones dramáticas, el público manifiesta su agrado con nutridas ovaciones, que obligan a levantar el telón repetidas veces.

Se ensaya la zarzuela *Las avispas*, de don

Antonio Soler y el maestro Badia, que es una obra delicada y de fina sátira, en la que confía mucho la Empresa.

TOURNEE CASSANI

Zarzuela.—El domingo 22 quedará cerrado el abono de la compañía de ópera italiana.

Por los nombres que en la lista de abono hemos visto, estamos convencidos de que el elegante teatro de la calle de Jovelanos será el punto de reunión de la buena sociedad madrileña.

El debut de la compañía se verificará el miércoles 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora.

CINES Y VARIETÉS

CINEMA X Hoy, jueves, grandes estrenos. Exclusiva de esta Empresa (de 1.500 metros)

LIBRARSE

ANA BOLENA (1.500 metros, histórica). POR SU PADRE (de gran interés).

La cuestión de las viviendas

Existe en Holanda la costumbre, según informa *Le Matin*, de colocar un cartel en todas las casas declaradas insalubres por una competente Junta de Sanidad. Inmediatamente de la colocación de ese cartel es apercibido el propietario para que realice en el inmueble cuantas obras sean precisas para hacerlo habitable con arreglo a las más modernas prescripciones de la higiene, y caso de que esto no sea factible, se ordena a los vecinos desalojarlo en seguida, imponiendo fuertes multas a los que se resistan a cumplir la orden, y se obliga al propietario a derribar en breve plazo la antihigiénica casa.

Pedir a nuestras autoridades que imiten la conducta de las de Holanda se nos antoja que sería pedir la Luna; pero de todos modos, consignado queda el hecho, por si sirviera para acuciar el celo que los gobernantes deben tener en pro de todo aquello que redunde en beneficio de los gobernados.

El asunto de las viviendas en Madrid no puede continuar por mucho tiempo en su estado actual, y preciso es que el vecindario sacuda esa apatía clásica que para todo lo útil y verdaderamente práctico tenemos todos los españoles, sempiternos cultivadores de la frivolidad, ya que mostramos más interés en leer el relato de las proezas de un astro coetáneo, de una cupletista ó de un político, que en estudiar cuestiones económicas y sociológicas y en aportar ideas que orienten a los Gobiernos y les obliguen a remediar la crisis económica que atravesamos.

Es absolutamente necesario que la Prensa toda, sin distinción de matices políticos, perseverare en la campaña iniciada para lograr pronto el abaratamiento y el mejoramiento de las condiciones higiénicas de las casas. No ha de limitarse esa campaña a lamentaciones hueras y a lirismos inútiles, si no ha de fundamentarse en estudios estadísticos y comparativos, que demuestren la exorbitante ganancia que algunos propietarios de inmuebles obtienen en el alquiler de los mismos, y la precisión de establecer leyes coercitivas que pongan coto a esa codicia y dejen las cosas en su justo lugar.

El abaratamiento de las viviendas en Madrid y su saneamiento obra es que han de realizar los vecinos mismos, apelando a todos los medios que les sugiera la necesidad de conseguirlo en breve plazo, y esperando que las autoridades se preocuparán del problema y lo resolverán pronto y bien, no aconsejaremos el empleo del recurso que años atrás utilizaron los habitantes de la ciudad de Nápoles; pero si la formación de Juntas de vecinos, por barrios, que, consagradas a la defensa de los intereses comunes, laboren por el mejoramiento de las viviendas y la reducción de alquileres.

El viejo aforismo de que la unión hace la fuerza es ninguna ocasión tendría una mayor eficacia para producir un beneficio general que en ésta que nos ocupa. Nadie podrá dudar de que unidos como un solo hombre todos los arrendatarios de Madrid, sus pretensiones de tener vivienda higiénica y barata sería pronto un hecho, pues ni las autoridades harían oídos de mercader, ni los propietarios dejarían llegar el día en que aquellos exteriorizaran su disgusto por tal estado de cosas empleando para ello el medio que creyeran más conducente al justo logro de sus deseos.

Lamentábase los propietarios de los exorbitantes impuestos que gravan sus fincas, y fundábase en esto para exigir a sus arrendatarios esos elevados alquileres. Aunque tar argumentó no disculpa su afán de lucro, no dejaremos de reconocer que en el fondo de esas amargas lamentaciones hay algo de verdad; pero puesto que, por regla general, de esa importante clase social sale un buen número de legisladores, y hasta algún hacendista, ¿por qué no se preocupan éstos de crear un sistema tributario que reparta equitativamente las cargas del Estado, y de introducir en los gastos de éste aquellas economías que la penuria de la nación aconseja?

La contestación a esta pregunta es sencilla: porque más cómodo que estudiar esos asuntos y defenderse de las garras del Fisco es hacer pagar a los arrendatarios esos impuestos, incluso con recargo, subiendo los alquileres.

En estas mismas columnas hemos tratado de la justicia que supondría obligar a los careros a que entregasen a los inquilinos el pequeño ó gran interés que las fianzas producen, ó en otro caso, que el depositario de las mismas fuera el Estado, que, capitalizándolas, con el interés producido por ellas podría subvenir a los gastos que originase la extinción de la mendicidad. Varias y luminosas ideas proponiendo los procedimientos que podrían emplearse para llegar a tal fin, han aparecido, no sólo en nuestras columnas, sino en las de otros colegas, y, sin embargo, nada se ha hecho ni se hará acerca de tal particular.

Nada, nada, estimados convecinos, hay que asociarse, fundar esas Juntas de vecinos por barrios, dependientes de un Comité central, que, con elevado altruismo, se encargue de estudiar las quejas y peticiones del vecindario todo, y de transmitir las a los Poderes públicos, recabando de éstos la prestada debida atención. Es de recomendar, no obstante, que el funcionamiento de esas Juntas y de ese Comité sea sencillito. Pocas oficinas, pocos libros de actas y demás zarandajas; no vayamos a incurrir en el capital defecto de crear complicados organismos inútiles. Suponiendo algún gasto de material y la necesidad de escribiente ó ordenanza, para satisfacer aquí y el sueldo de éste cada inquilino contribuirá con la insignificante cuota mensual de diez céntimos de peseta.

J. GARCIA BERMEIO

GRAN MUNDO

Muchas damas aristocráticas fueron ayer a felicitar a la marquesa de Argüelles, que celebraba sus días.

Figuraban entre ellas la bella duquesa de Tetuán; las marquesas de Miravalles, Aguir, Villalba, Prado Alegre, Garcillán, Torralba, Ahumada, Seijas, Atalayuelas, San Miguel de Hijar y Sotelo.

Condesas de Buena Esperanza y sus hijas, y de Bilbao.

Señoras y señoritas de Canthal, Hortman, González Alvarez, Chicheri, Oruña, Despujols, Reinos Palacios («Rebe» Conquista), Suárez del Tangil, Sterling, Méndez Vigo, Aguirre, Santos Guzmán, Linares Astray, generala Casanova, Angulo y Ezpeleta.

El nuncio de Su Santidad, monseñor Salari.

Los marqueses de Cuevas del Rey, Ahumada y Miravalles.

El barón de Covadonga.

El conde de Montesión.

Los Sres. Gavoso, Martínez Abades, Hoyos, Angulo, Santa María, Linares Astray, Almagro, Casal, Gesta, etc.

En la hermosa galería y en otros salones gran cantidad de cestas magníficas de flores embalsamaban la atmósfera, y entre los santuosos regalos destacaba un magnífico lazo de brillantes, firmemente montados en platino, regalo del marqués de Argüelles.

También fué muy admirado un cuadro del notable pintor Martínez Abades.

La bella marquesa de Argüelles, ayudada por sus cuatro hijas, hacía los honores con suma amabilidad.

La boda de su hija Rosario con el conde de Monterón se celebrará el día 15 de abril.

También recibieron los duques de Valencia, que abrieron los artísticos salones de su suntuoso palacio de la calle de la Princesa, que atesoran una cantidad de hermosas pinturas y de objetos de arte, dispuestos con exquisito gusto.

La bella duquesa de Durcal, que recibió a sus amistades, también estuvo muy felicitada.

La bella señora de Santos Suárez (née Teresa Osma), que llegó hace pocos días a la corte, ha dado a luz, con felicidad, un hermoso niño, que recibirá en la pila bautismal el nombre de Francisco José, siendo apadrinado por la señora de Santos Suárez, su abuela, y su tío D. José Domingo Osma.

La marquesa de la Mina ha salido para Salies-de-Béarn con uno de sus hijos.

Procedente de sus fincas de la provincia de Valencia ha llegado la señora de Dupuy de Lôme.

En la tarde de ayer pasó a mejor vida, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la respetable y distinguida señora doña María de la Paz Darguerre y Garrete, condesa viuda de Múnter.

Era la finada persona muy bondadosa y amable, que gozaba en la sociedad de Madrid generales simpatías. Frecuentó mucho los salones, y en su casa se celebraron también fiestas y banquetes.

Desde la muerte de su esposo estaba muy retraída de la vida de sociedad: primero, por su luto, y luego, por haber pasado una larga enfermedad. Últimamente había mejorado mucho, y asistió a algunas reuniones. Pero la enfermedad se reanudó ahora tan agudamente, que en pocos días ha puesto término a su vida.

Estuvo casada con D. Joaquín María de Sentmenat y Despujol, conde de Múnter, perteneciente a la ilustre familia catalana. De este matrimonio no han quedado hijos.

Sobrinas de la finada son la marquesa de Aguila Real, dama particular de S. A. la Infanta doña Luisa; la de Gorbea, y la condesa viuda de Esteban.

La distinguida señora estaba en posesión de la banda de la Orden de Damas Nobles de María Luisa.

Ha sido muy sentido en la alta sociedad el fallecimiento de la condesa de Múnter, a cuya familia enviamos nuestro muy sentido pésame.

MADRIZZY

EN EL ATENEO

Conferencia del Sr. Auñón

El ex ministro y almirante Sr. Auñón, marqués de Pílares, ha dado su anunciada conferencia acerca del «Valor material de las armadas de la Antigüedad y Edad Media, comparada con los últimos tiempos».

El conferenciante empezó haciendo amenas consideraciones acerca de la primera nave de que hablan las Sagradas Escrituras, el arca de Noé, que debió ser una embarcación de gran tonelaje, como las que hoy tanto admiramos, con la ventaja, sobre éstas, de no costar ningún dinero; ¡como que entonces no existía moneda!

Salomón utilizó los barcos sólo para transportar aquellas grandes riquezas con las que se construyó el famoso templo.

Elogió la construcción de los barcos que combatieron en Salamina, Siracusa y Accio.

En rápida enumeración recordó el almirante Auñón las fuerzas marítimas de la Monar-

quia goda, las que tuvieron los árabes y las de Aragón, Cataluña y Castilla, haciendo con este motivo atinadas y brillantes observaciones.

Al llegar al momento glorioso de constituirse la unidad nacional en nuestra Patria, aplazó el Sr. Auñón el estudio de aquellas naves para la segunda conferencia, que seguramente será tan interesante y amena como lo fué la primera.

El almirante Auñón oyó calurosos aplausos.

Verdaderas Medias Seda Americanas. ¡A 2,40! Sólo en Casa Rovira. Postas, 34.

SUCESOS DEL DIA

Eran buenos los filetes.

Se ha demostrado que la carne que fué expandida en la carnicería de la Glorieta de los Cuatro Caminos, y que se suponía había producido la intoxicación que días pasados sufrieron las hermanas Consuelo, Josefa y Dolores Roca, no estaba en malas condiciones.

La demostración de ello es que otros vecinos del barrio comieron la misma carne y no les hizo daño.

Sustracción de prendas.

Antonio Herrera Peña, de veintinueve años, soltero, albañil, que reside en el callejón del Alamillo, núm. 1, segundo, ha denunciado a la Policía que de una cómoda que tiene en su domicilio le han sido sustraídos una americana y un chaleco.

Dichas prendas las valora en 25 pesetas.

Ignora quiénes sean los autores de la sustracción; pero sospecha que sean dos vecinas que viven en el mismo piso que él habita.

Conato de incendio.

En una guardilla de la calle de Felipe V, número 2, se inició ayer tarde un incendio, á consecuencia de haber prendido unas astillas unos albañiles que estaban trabajando en las obras de la casa.

Pudo ser sofocado fácilmente.

Un traje de luces.

Don Ricardo Sillero, representante del Gran Teatro, ha denunciado a la Policía que de uno de los cuartos de los artistas ha sido sustraído un traje de torero, de color rojo, bordado en oro.

Su precio es de 600 pesetas.

Se sospecha que el autor del robo sea un obrero a quien se le ha encontrado en los bolsillos una llave que abre la puerta del cuarto de donde ha sido sustraído el traje de luces.

Accidente de trabajo.

En la glorieta del Cisne, número 3, fué cogido por una máquina de moldear José Fernández Cuadra, de cuarenta y siete años de edad, carpintero, resultando con lesiones de pronóstico reservado en la mano izquierda.

También el obrero mecánico Gabriel Vega, de diez y siete años, se produjo lesiones de la misma índole, trabajando en el taller de la calle de los Reyes, número 12.

Una caída.

En su domicilio, calle de las Peñuelas, 27, tuvo la desgracia de resbalar, cayéndose, el anciano Gregorio Ferrer, de ochenta años de edad, sufriendo la fractura del cúbito y radio izquierdos.

Conducido á la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, le fué prestada asistencia, calificándose su estado de gravedad.

Conato de incendio.

En la calle de Felipe V, núm. 3, declaróse anoche un incendio que fué dominado sin grandes esfuerzos.

Juegos peligrosos.

El estudiante D. Luis Lachapel Fernández se cayó en la Casa de Campo, donde se hallaba jugando con otros muchachos de su edad.

El Sr. Lachapel se causó lesiones de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro de Palacio.

Los niños.

El niño de seis años Ignacio García Aranda se cayó en su domicilio, Felipe IV, número 10, causándose la fractura del radio izquierdo.

El niño estaba jugando con otros de la vecindad en el patio de dicha casa.

Guardia arrollado.

Anoche acaeció en la Puerta del Sol un suceso tragicómico que en el instante de ocurrir produjo risas á los numerosos transeúntes que lo presenciaron, hasta que se convencieron de que había tenido fatales consecuencias.

Un guardia de Policía urbana dió tan tremendo resbalón que salió como disparado, y en la trayectoria que recorrió arrolló a un caballero, lanzándolo a más de dos metros de distancia.

El infeliz arrollado por el guardia urbano no podía ponerse en pie cuando acudieron a auxiliarle algunos testigos presenciales del lamentable accidente.

En una silla fué conducido á la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura completa del peroné izquierdo, lesión que calificaron de pronóstico reservado.

El municipal también sufrió lesiones, aunque de carácter leve.

NOTICIAS GENERALES

En la reunión general central celebrada el día 15 por Los Previsores del Porvenir fué aprobada la Memoria general de 1913, y elegidos para los cargos vacantes de consejeros D. Manuel García Morales, don Nicolás de Ugarte, D. José Corona Pareja, D. Francisco Couder y D. José Cubells de San Félix, y para la Comisión fiscal D. Enrique Chiglion y suplente D. Inocencio Rodrigo Beris, y para la arbitral, D. Lorenzo Fernández de la Sonera, y suplente D. Julio Amado.

El sábado próximo, á las cinco y media de la tarde en punto, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina en el Colegio de Médicos, calle Mayor, 1, segundo.

El Ilustre Colegio de Farmacéuticos de

Madrid celebrará sesión mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en su local, Santa Clara, 2, bajo, para redactar el programa de los premios que otorgará con motivo del 177 aniversario de su fundación, y resolver otros asuntos de palpitante interés para la clase farmacéutica.

El domingo 22 del actual, a las diez y media de la mañana, la distinguida y querida doña Eariqueta de Lucas y Ona dará una conferencia en la Asociación Normalista sobre el tema: «Breve estudio del niño desde la cuna», en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros.

Para ablandar el pecho y calmar la tos, tomen las antiguas pastillas del Dr. Andreu.

LA NEURASTENIA se evita y se cura con el Jarabe Hipofosfitos Salud.

El día 16 del actual se reunió en el domicilio de la señora viuda de Soler de Alarcón la junta general de la Asociación de estudios penitenciarios y rehabilitación del delincuente, bajo la presidencia de D. Francisco Lastres.

Fue grande el número de concurrentes, y se trató con entusiasmo de la obra científica y benéfica que realizan. La lectura de la Memoria social del pasado año, y de la que daremos cuenta a nuestros lectores, prueba que esta institución va tomando la importancia que demanda el problema a ella encomendado.

Nota simpática fué el número de socorros facilitados a los presos y sus familias, bien necesitados por cierto de las gestiones de la caridad.

TOS.—Se cura con Jarabe Orive; Farmacias.

El Gabinete Oculístico, Fuencarral, 20, se trasladó a la calle de la Puebla, 6.

Se convoca a todos los opositores al Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado, rogándoles la puntual asistencia a la reunión que se celebrará hoy viernes, a las diez de su noche, en el Centro Hijos de Madrid, plaza de la Villa, 2, para tratar asuntos de gran interés.

Mundo eclesiástico

La Junta permanente de Peregrinaciones a Lourdes, que tiene establecidas sus oficinas, como en años anteriores, en la calle de los Estudios, núm. 9, primero derecha, organiza su tercera peregrinación para el 19 de junio próximo, y a juzgar por el entusiasmo que se observa, promete ser muy numerosa.

Los precios serán: tercera clase, 98 pesetas; segunda, 145,65, y primera, 189,90 pesetas. De seis de la tarde a nueve de la noche, en las oficinas anteriormente dichas, pueden hacerse las inscripciones y se facilitarán circulares.

Además, para las personas que deseen asistir al Congreso Eucarístico, del cual nos hemos ocupado con anterioridad, se formará un grupo cuyo número será limitado.

El 18 del mes próximo terminará el plazo para presentar la documentación los sacerdotes que han de hacer oposición a la canonja vacante en la catedral de Guadix.

ZENITRAM.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión a la Costa Azul é Italia

CON ASISTENCIA A LAS FIESTAS DE LA SEMANA SANTA EN ROMA



Programa

- 1.º de abril.—Viaje de Cerbere á Marsella, donde se llegará para dormir.
2.º de abril.—En Marsella. Visita.
3.º de abril.—Por la mañana, viaje desde Marsella á Niza. Estancia en Niza.
4.º de abril.—En Niza. Excursión en automóvil á Monte Carlo y Menton.
5.º de abril.—Viaje de Niza á Génova.
6.º de abril.—Estancia en Génova. Visita.
7.º de abril.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de Pisa. Continuación del viaje á Roma, donde se llegará á media noche.
Desde Miércoles Santo, 8 de abril, hasta el 13 de abril.—Estancia en Roma. Visita detallada de la población. Asistencia á las principales fiestas religiosas.
14 de abril.—Estancia en Nápoles. Visita de la población.

- 15 de abril.—Embarque por la mañana para Capri. Almuerzo en Capri. Embarque para Sorrento, donde se terminará el día.
16 de abril.—En coche desde Sorrento á Pompeya. Visita de las ruinas de Pompeya. Regreso á Nápoles.
17 de abril.—Segunda estancia en Nápoles, para permitir la excursión al Vesubio.
18 de abril.—Viaje de Nápoles á Florencia.
19 y 20 de abril.—Estancia en Florencia. Visita.
21 de abril.—Viaje de Florencia á Venecia.
22 y 23 de abril.—Estancia en Venecia. Visita.
24 de abril.—Por la mañana, viaje á Milán. Por la tarde, visita de Milán.
25 de abril.—Continuación de la estancia en Milán y excursión á la Cartuja de Pavia.
26 de abril.—Por la mañana, viaje á Turin. Visita de Turin.
27 de abril.—Viaje de Turin á Lyon por el Mont-Cenis.
28 de abril.—En Lyon, visita. Salida para Cerbere.
29 de abril.—Regreso á España.

Precio 1.400 pesetas

con todo comprendido: transportes en primera, hoteles, excursiones, comidas en ruta, propinas, entradas á Museos y curiosidades, etcétera.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, informes, etc., dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

Anisete Marie Brizard

El licor preferido, de nombre mundial.

ALCANCE POLITICO

El subsecretario de la Gobernación recibió ayer tarde á los periodistas, manifestándoles que en Langreo había quedado resuelta la huelga de los obreros de las minas de la Duro Felguera, reanudando después el trabajo en las mismas condiciones que antes de la huelga.

También ha sido resuelta la huelga de los obreros que trabajaban en la construcción del ferrocarril de Cinco Villas, habiendo obtenido los obreros un pequeño aumento en los jornales.

Terminó diciendo que en Barcelona se había celebrado con gran solemnidad la jura de la bandera, asistiendo numerosas é importantes representaciones del Ayuntamiento y Diputación.

A la misma hora se celebró en la Casa del Pueblo un mitin, en el cual el Sr. Lerroux ha pronunciado un discurso excitando á emprender una campaña pro presos, cuyo primer acto ha sido el celebrado ayer.

En el Nuevo Club obsequió anoche el señor Prado Palacio con una comida al Presidente del Consejo, al ministro de la Gobernación y á otros amigos, entre ellos los señores marqueses de Portago, Mochales, Bayamo y Nájera, el conde de Peña Ramiro y el Sr. Lépera.

El Sr. Prado Palacio obsequió anoche á los periodistas que concurren al ministerio de la Gobernación con champagne y cigarras para celebrar su santo.

Conversando después con aquéllos acerca de la conferencia del señor conde de la Mortera, dijo que no conocía el texto literal de la misma; pero que si era cierto había dicho lo que se atribuye al conferenciante, era de suma gravedad é inusitado el procedimiento empleado.

A este efecto recordó que siendo ministro de Estado Castelar, le preguntó un diputado si tenía inconveniente en traer á la Cámara las negociaciones seguidas con el Gobierno de Italia sobre la abdicación de Don Amadeo.

El Sr. Castelar contestó que tenía inconveniente y que, por tanto, no podía llevarlas al Parlamento.

Refiriéndose después el subsecretario de Gobernación á las censuras que se dirigen á este Gobierno por su conducta en las elecciones, decía que la Memoria preparada por el ministro de la Gobernación demostrará á todos que las elecciones pasadas, en punto á pureza, pueden compararse con las que se cita como modelo, de los Sres. Silvela y Maura.

«En dicha Memoria» añadía el Sr. Prado Palacio—se podrá comprobar que las suspensiones de Ayuntamientos, envío de delegaciones, etc., etc., han sido menores que en otras muchas elecciones.»

Para afirmar más sus razonamientos dijo que al día siguiente de abrirse el Parlamento podía éste, si se quería, quedar constituido, pues había para ello suficiente número de actas limpias, cosa que había ocurrido en contadísimas Cortes.

Hablando de los pronósticos que se hacen acerca de los futuros debates parlamentarios mostrábase anoche el Sr. Prado Palacio bastante optimista, asegurando que el Gobierno actual, dentro de su modestia, pero con la

mayor claridad, contestará sobre todo lo que se le interpele y dirá todo lo que hay que decir, porque para ello no le guiará otro consejo que la razón y el cumplimiento de su deber.

En su conversación con los periodistas hizo resaltar también el Sr. Prado Palacio que este Gobierno ha hecho las elecciones en condiciones excepcionales, como no las ha hecho Gobierno alguno, pues había cinco agrupaciones monárquicas que hacían pasase de 2.000 el número de los candidatos para los 408 puestos que tiene el Congreso.

«Pensar» añadió en mayorías de 280 ó 260 diputados, eso es ya una ilusión; ni ahora, ni en los tiempos venideros, es eso posible, entre otras razones, por las modificaciones que ha sufrido la política española.

El Sr. Dato tuvo conocimiento anoche de lo expuesto por el Sr. Maura y Gamazo en su conferencia por una referencia muy sucinta que le facilitó un amigo particular suyo.

Abstúvose el Sr. Dato de formular juicio alguno, porque para ello espera conocer el texto íntegro de la conferencia.

El subsecretario de la Presidencia recibió hoy á los periodistas por encargo del Presidente, el cual se encontraba en el ministerio de la Guerra conferenciando con los ministros de la Guerra y de Estado y el general Marina.

En atención á tener éste que marchar mañana á Tetuán, ha querido el Sr. Dato celebrar esa nueva conferencia de hoy para ultimar detalles de cuestiones sobre las que versaron las anteriores conferencias.

Había en la Presidencia un telegrama de Moratalla diciendo que los Reyes continuaban sin novedad.

El marqués de Santa Cruz, en nombre del Sr. Dato, encargó á los reporters rectificasen la noticia que algunos colegas han publicado sobre una próxima entrevista en Tenerife entre los Reyes de Inglaterra y España.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que las noticias oficiales de provincias no acusaban novedad alguna.

El ex ministro Sr. Arias de Miranda visitó esta mañana al ministro de la Gobernación.

La conferencia parece relacionada con las próximas elecciones de senadores.

EL CICLÓN DE HOY

Después de una noche cruel de viento y frío, ha desatado sus furias sobre Madrid un verdadero ciclón, que hace peligroso el tránsito por las calles, plazas y paseos.

Han volado muchas chimeneas, algunos árboles han sido tronchados por la violencia del huracán, y es incalculable el número de cristales rotos.

A la hora de cerrar esta edición no se sabe que hayan ocurrido desgracias personales. No funcionan las líneas telefónicas con el Extranjero, y las comunicaciones con provincias son muy difíciles.

MARRUECOS

INFORMES OFICIALES

Tetuán.

Telegrafía el comandante en jefe accidental:

«En Rincón han jurado la bandera, con las formalidades de ordenanza, los reclutas del batallón cazadores de Alfonso XII. Sin más novedad.»

Larache.

Llegó sin novedad convoy á Cuesta Colorado. Desde Gaitón, Tarkuntz y Cudia Abid se hicieron algunos disparos de cañón que disolvieron varios grupos de moros. Sin más novedad.

PROVINCIAS

Mitin radical.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) A las diez y cuarto ha empezado en la Casa del Pueblo el mitin anunciado para pedir la libertad de los radicales que fueron detenidos á consecuencia de los sucesos ocurridos á raíz del mitin celebrado en la Sala Imperio por el Sr. Ossorio y Gallardo.

El local estaba lleno completamente. Presidió el Sr. Lerroux y pronunciaron discursos, entre otros, los Sres. Guerra del Río, Valentí Camps, diputados provinciales; Puig y Aspre y Pujal, concejales; Emilliano Iglesias, ex diputado, y otros.

El Sr. Corominas, que había de tomar parte en el mitin, excusó su asistencia en una carta, diciendo que por enfermedad no podía asistir; pero como diputado se ofrecía para interponer su influencia en favor de los detenidos.

Todos los oradores dirigieron duros ataques á la Liga Regionalista, á Maura, á Ossorio y al Gobierno.

De éste dijeron que para dar satisfacción

á los mauristas es por lo que tiene á jóvenes inocentes detenidos en la cárcel.

Al levantarse Lerroux fué ovacionado.

Después de excusar la asistencia de Corominas, manifestó que antes de entrar en el fondo del tema que se proponía desarrollar debía decir que la derrota última no le preocupa, sino al contrario, le excita, porque á los partidos populares les es necesario sufrir algún contratiempo para que les sirva de escarmiento y puedan estudiar las causas que lo han provocado. Así pueden levantarse más vigorosos que nunca.

Añadió que lo ocurrido no es más que un tropiezo; que no hay que quedarse mirando á la piedra que lo ocasionó; que ha sufrido muchos tropiezos, y nunca se quedó mirando, sino que se levantó y estudió las causas del tropiezo para no repetirlo.

Reconoció que Ossorio tenía derecho á propagar sus ideales en Barcelona; pero lo considera una provocación, como si él y los suyos fueran á Pamplona ó á otras ciudades á hacer propaganda anticlerical, también se les podría considerar como tales provocadores.

Se declaró gubernamental, y á continuación dijo sostenía más que nunca los conceptos del artículo que tanto se le ha censurado en cara en la Prensa y en el Congreso.

Desmenuzó los párrafos del artículo, y dijo que él no había aconsejado á los jóvenes que entraran en los conventos para arrollar á las monjas, sino que combatía que estas mujeres pasaran su juventud inútilmente, pues entendía más beneficioso para la patria que fueran madres de familia.

También, refiriéndose al párrafo del mismo artículo, que estimulaba á quemar los registros de la propiedad, dijo que no se refería al acto material, sino que indicaba con ello que debía cambiarse la forma actual del reparto de la propiedad.

Se ocupó de la derrota última, y dijo que los que más la han sentido han sido los regionalistas, pues de haberlo sabido no serían diputados por Barcelona las ilustres nulidades que ahora lo serán.

Se ocupó después de las Sociedades obreras, y de ellas dijo que habían de unirse á los políticos, porque, como obreras solamente, era más difícil que alcanzaran el logro de sus aspiraciones.

Dijo que en algún tiempo se creyó que todos los obreros eran anarquistas, porque estaban enfrente de todos los partidos, y él los quería hacer radicales.

Con esto las reivindicaciones obreras han ganado más.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Siguió el Sr. Lerroux aconsejando á los obreros republicanos que se pongan al frente de las Sociedades obreras, para contrarrestar en ellas la influencia de los anarquistas, formando un núcleo de obreros conscientes.

«Con ello» dijo—tendrán los obreros un apoyo en el partido radical, que no pretende absorberlos, sino actuar independientemente, ayudándose mutuamente en sus aspiraciones.»

Dijo que se va á emprender por él una enérgica campaña de propaganda radical en todos los centros políticos.

Añadió Lerroux que estará siempre al frente de las masas, porque opina que los generales no deben dirigir la acción desde su gabinete, sino poniéndose al frente, como lo hizo Prim en Castillejos.

Terminó diciendo que el partido radical no provoca á nadie; pero no consentirá que le provoquen otros, porque en tal caso recogerán los revólvers que hoy guardan en el fondo de los baúles, para esgrimirlos en la vía pública.

El Sr. Lerroux fué objeto de una ovación entusiástica que duró largo rato.

El jefe de los radicales se levantó, aconsejando á los concurrentes que se disolvieran pacíficamente, y así lo hicieron.

Durante el discurso de Emilliano Iglesias, en la galería del teatro de la Casa del Pueblo aparecieron dos letreros, que decían: «Pueblo: hay que jugar la vida por la libertad de los presos ó el desorden público.» Abajo Ossorio!»

Jura de banderas.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Acaba de terminar la ceremonia de la jura de banderas y revista militar.

A pesar del viento molesto que había, el paseo de Gracia y la Gran Vía diagonal estaban llenísimos de gente.

La mayoría de los balcones lucían colgaduras, y todos ellos ocupados especialmente por señoras.

Las tribunas levantadas en los andenes del paseo estaban ocupadas por completo, y en ellas ocupaban asientos las autoridades civiles, la Audiencia, el gobernador, el alcalde, el Ayuntamiento, diputados, senadores, diputados provinciales, magistrados, jueces, cónsules, Universidades, etc.

Entre el público abundaban las señoras. La ceremonia empezó á las diez.

Poco antes llegó el general Villar y Villate, seguido de un lucido Estado Mayor.

El general y su acompañamiento pasaron revista á las tropas, y seguidamente se dijo la misa en el altar erigido en el cruce de la Gran Vía diagonal y el paseo de Gracia, decorado con banderas, plantas, estandartes y atributos militares.

Terminada la ceremonia religiosa principió la jura, que duró cerca de una hora.

A las doce menos cuarto el general Villar se situó en el cruce de la calle de Mallorca, y empezó el desfile, que resultó brillantísimo y duró hasta la una de la tarde.

Desfilaron los reclutas en número extraordinario, y luego las tuerzas de Artillería, Infantería, Caballería, Carabineros y Guardia Civil.

El general quedó satisfecho del aspecto marcialidad de las tropas y reclutas, así como del estado de instrucción de éstos.

El acto ha resultado brillantísimo. El aspecto del paseo de Gracia era vistoso en extremo, animado y pintoresco por demás. El público que acudió lo llenaba por completo. Las elecciones de Lanzarote.

LAS PALMAS. (Viernes, tarde.) Se ha recibido aquí con gran satisfacción la noticia de que el ministro de Gracia y Justicia ha telegrafiado al presidente de esta Audiencia indicándole la necesidad de nombrar un juez especial que instruya las causas que se siguen contra la Mesa incompleta del colegio de Melón, que hizo un acta burda, con los más claros caracteres de falsedad.

Setenta de los electores que aparecen votados en esa acta han comparecido ante notario declarando que ellos no votaron y atestiguando que son conocidos del presidente de dicha Mesa, en espera de comparecer ante el juez especial que instruya la causa con espíritu de recta imparcialidad y de justicia. También se han sacado certificaciones de numerosos ausentes en América, que aparecen votados en esa acta de una falsedad que casi no necesita pruebas.

Confíase en la rectitud del Tribunal Supremo.

ARRECIFE. (Viernes, tarde.) Hoy se han cursado centenares de telegramas dirigidos al diputado triunfante por Lanzarote D. José Betancort, á quien se le quiere arrebatar el acta, legítimamente ganada en las últimas elecciones.

De todos los pueblos se han enviado telegramas de adhesión al hijo de esta isla, que ha trabajado incansablemente por su progreso, y, sobre todo, por poner término á la inmoralidad administrativa y política que venía reinando en la isla.

El rasgo más saliente de esta manifestación de simpatía al Sr. Betancort es el telegrama que le han enviado sus paisanos las señorías de Arrecife, saludando al legítimo diputado por Lanzarote.

EXTRANJERO

Las recepciones del Papa.

ROMA. El Papa se encuentra muy bien de salud; pero á pesar de esto, este año se suprimió la recepción del Cuerpo diplomático que todos los años se celebraba el día de San José.

Solamente ha recibido á los embajadores de Austria y España.

La cuestión del «Home-rule».

LONDRES. En la Cámara de los Comunes, el jefe de la oposición ha presentado una proposición de censura contra el Gobierno por no haber dado explicaciones más amplias acerca de las concesiones á que ha llegado en la cuestión del Home-rule.

Otro aviador muerto.

LONDRES. El aviador Dresby, que realizaba un vuelo sobre la llanura de Salisbury ha sufrido una caída, matándose.

Con éste son tres los aviadores que en diez días han perdido la vida en el mismo lugar.

Un banquete.

PARIS. Se ha celebrado esta noche el banquete organizado por el Comité de las fiestas de la Mi-Carême en honor de las reinas.

Se ha bebido champagne y á última hora se ha bailado.

Una indemnización.

LONDRES. Se ha visto hoy el proceso instado por el abogado Charles Thorney contra su esposa.

Thorney se ha defendido á sí mismo. Su mujer no ha comparecido; pero han sido leídas cartas que demuestran que sostenía relaciones íntimas con otro individuo llamado Garret.

Este ha sido condenado á pagar á Thorney 120.000 francos de indemnización.

Un primo en América.

BERLIN. Un obrero de Sosnowice ha sido avisado por el cónsul de Varsovia de que ha fallecido en América un primo suyo que le lega una herencia de 2.500.000 francos.

El proyecto de Irlanda.

LONDRES. En la Cámara de los Comunes ha habido un gran debate acerca del proyecto de Irlanda.

Se pronunciaron discursos muy fogosos. Carson combatió la conducta del Gobierno. Lord Asquith contestó que las proposiciones son más liberales que las de los propios unionistas.

Terminó la sesión con la votación de un voto de confianza propuesto por Law. El Gobierno tuvo 93 votos de mayoría.

Salicilatos

BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de nuestro preparado lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.

HAN MERECIDO LA CRUZ DE 2.ª CLASE DEL MÉRITO MILITAR Y LA DE 3.ª CLASE DEL MÉRITO NAVAL de los TÍPICOS, de los VIEJOS, de los NIÑOS y de las EMBARAZADAS. Cólica-Tifus, y las ÚLCERAS del Estómago y PIROSIS con Eructos fétidos. CURAN Inmediatamente toda clase de Vómitos y Diarreas. Miles de certificados que poseemos de la clase Médica y de infinidad de personas que deben la vida y la salud á nuestros SALICILATOS, son el mejor elogio que de un preparado puede hacerse. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS Y HOMBRES DE NEGOCIOS

La peste en la Habana

La Legación de Cuba nos ruega la inserción del siguiente cablegrama, recibido de su Gobierno, referente a la noticia publicada en la Prensa de esta corte, sobre la existencia de una epidemia de peste en la Habana.

AUTOMOVILES

Daimler BARCELONA
MADRID Goya, 6

CULTOS PARA EL DIA 20

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas del Sacramento, y a las seis de la mañana se cantará el Sacramento, y a las ocho se manifestará a S. D. M., a las Calendas, a las ocho se manifestará a S. D. M., a las Calendas, a las ocho se manifestará a S. D. M., a las Calendas...

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY
PRINCESA.-9, La noche del sábado.
ESPAÑOL.-6, Ultimo concierto popular por la Banda Municipal que dirige el maestro Ricardo Villa.

de la casa (especial).-9,15, Los incasables.-10,15, La loca de la casa (especial).
ZARZUELA.-De 4,30 a 6, Del pesebre a la Cruz ó Jesús de Nazareth.-De 8 a 12,30, Los sobrinos del capitán Grant.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

AVISOS UTILES



Si sufris de anemia, si os sentis fatigado, si estais encorvado, si sufris debilidad general, tomad mañana y tarde el

PHOSCAO
Antiguamente PHOSPHO-CACAO
El más potente de los reconstituyentes.
El alimento ideal de los que padecen del estómago.

SELLO INSTANTANEO
YER
CURA EN CINCO MINUTOS
EL DOLOR DE CABEZA
JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLORES REUMATICOS, ETC.
SOLO CUESTA UN REAL

DOLORES EN LA ESPALDA, RIGIDEZ Y REUMATISMO EN LOS MUSCULOS Y ARTICULACIONES, DESARREGLOS URINARIOS.



Con los años, los riñones se debilitan, y las personas de edad deben estar atentas a que no se interrumpa el buen funcionamiento de estos órganos. A cierta edad se sufre con más facilidad de dolores en la espalda, de rigidez y reuma en los músculos y articulaciones, hinchazón en las piernas, vértigos de nerviosidad, debilidad en la vista, insomnio, palpitaciones y desarreglos urinarios.

Colores Tango: Señorita, ¿quiere usted llevar sus vestidos y blusas de moda? En el Tinte Lion se tñen en seis tonos, Fuen-carral, 94.

Cooperativa E'ctra Madrid
Compañía de distribución de energía eléctrica en Madrid.
El Consejo de Administración ha acordado la celebración de junta general ordinaria el día 1.º de abril próximo, a las once y media de la mañana, en el domicilio social, calle de la Aduana, números 37 al 41.

Se convoca a los señores accionistas con derecho de asistencia, con arreglo a las prescripciones de los estatutos, recordándoles que la justificación de su derecho habrá de tener lugar depositando los respectivos títulos ó resguardos de depósito en la caja social ó en la del Banco de Vizcaya, en Bilbao, con cinco días de anticipación, por lo menos, al señalado para la junta.

Madrid, 16 de marzo de 1914.-El presidente del Consejo de Administración, El Marqués de Aldama.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

OVILLEJO
¿Qué te receta el doctor?
Licor.
¿Licor te manda tan sólo?
del Polo.
¿Y de qué Polo prescribe?
de Orive.
Dice que ya nadie vive
Con la dentadura sana
Si no usa por la mañana
Licor del Polo de Orive.

EL JOVEN
Don Miguel Cardenal Raigada
ALUMNO DE DERECHO DE «LA INSTITUCIÓN LIBRE DE ENSEÑANZA»
Falleció en Leganés el día 18 de marzo de 1914
A los diez y siete años de edad.
Habiendo recibido los auxilios espirituales.
R. I. P.
El director, sub director, preceptor, profesores y alumnos de «La Institución Libre de Enseñanza» de Leganés, SUPPLICAN a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.
El funeral que se celebrará en la parroquia de Leganés, el sábado 21 del corriente, a las diez de la mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma. (9)
Para esquelas: La Central Anunciadora.-Augusto Figueroa, 16.

EL ILMO. SEÑOR
Don Leopoldo de la Maza y Agar
CONDE VIUDO DE TABOADA
TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA RETIRADO, CONDECORADO CON VARIAS CRUCES POR MÉRITOS DE GUERRA, ETC., ETC.
Ha fallecido el día 19 de marzo de 1914
A LOS SESENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su director espiritual; su desconsolada hija, doña María de la Presentación, condesa de Taboada; hijo político, don Eduardo González de la Berrera Caro; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 20 del corriente, a las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, calle de Alcalá, número 113 al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, y al funeral que se celebrará mañana sábado, a las diez y media de la misma, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte, por lo que les quedarán agradecidos.
En la capilla ardiente se dirán misas por el alma del finado desde las ocho de la mañana.
Los Exemos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid Alcalá, de Sión y el Emma. Sr. Cardenal Arzobispo de Santiago se han dignado conceder las indulgencias acostumbradas.
No se reparten esquelas.

Central de Pompas Fúnebres.--Preciados, 20

PURGEN
EL MÁS SUAVE Y MÁS AGRADABLE PURGANTE
CONOCIDO. USADO EN LOS PRINCIPALES HOSPITALES Y POR LA MAYORÍA DE LOS MÉDICOS

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Vicente Mezquita y Paús
CORONEL DE INGENIEROS
Que falleció en Madrid el 20 de marzo de 1911.
R. I. P.
Sus hijos, doña María del Amparo y D. Emilio; hijo político, D. Felipe Gómez-Pallete y Carcer; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos una oración por el descanso de su alma.
Todas las misas que se celebren en el día 20 del corriente mes en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas por el alma del difunto. (12)

MANUAL DEL ASPIRANTE A SECRETARIO DE JUZGADO MUNICIPAL
Compendio de nociones de Derecho necesarias para exámenes anuales, conforme Reglamento 10 abril 1871. Pequeña omanipulando importe, 10 rs. ejemplar, al auto, D. Julián Castro, Secretario Gobie no-Audiencia, Valladolid.

Regimiento Lúsaes de la Princesa
19.º DE CABALLERÍA
El día 20 del actual, a las nueve de su mañana, tendrá lugar la venta en pública subasta, por pujas en peseta, de treinta y dos caballos y dos mulos que existen de desecho en dicho Regimiento.
Dicho acto se verificará en el Cuartel del Príncipe de Asturias en esta plaza, y se invitan licita oras.
A las diez de la mañana, 17 de marzo de 1914.-El Comandante Mayor, Antonio de Santa Cruz.

VELEZ
Fabrica del Sol, 15, al lado de la calle de Alcalá Encomendados y Encomendados en abanicos, de los exclusivos de gran novedad, precios más baratos que en ninguna parte.
Contramaestre-capataz activo, instruido, escribiendo bien, puede dirigirse a D. E. D'Hora, minas Wolfram Balbarrán esta Ión de Sobradelo, provincia de Orense.
Tapacero para las casas; reformas y corte fundas económicas. Reina, 5 y 7, vidriero.

LA EXCMA. SEÑORA
Doña María de la Paz Daguerre y Garreta
CONDESA VIUDA DE MUNTER, DAMA NOBLE DE LA ORDEN DE MARÍA LUISA
Ha fallecido en la paz del Señor el día 19 de marzo de 1914
A LAS TRES MENOS CUARTO DE LA TARDE
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su Director espiritual el Rvdo. P. Oliver Copons, S. J.; sus sobrinas, las Exemos. señoras Marquesa de Agula Real, Marquesa de Gorbea y Condesa viuda de Esteban; hermanos políticos, sobrinos políticos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles la encomienden a Dios Nuestro Señor.
La conducción del cadáver tendrá lugar el día 20 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Santa Bárbara, 8, a la Sacramental de San Isidro.
En la capilla ardiente se dirán misas durante toda la mañana.
Varios Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
Capital: 750.000 ptas.
Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Vallecas Depósito y muelles en Madrid
PLAZA DE CASTELLAN, 8 PÁFICO, 75
Teléfono 1.049. F. C. de Vallecas.-Cantera: Teléfono 1.299.
PRECIOS
850 kilos de yeso negro corriente..... 8,50
1d. especial..... 9,50
Quintal 1d. blanco..... 1,25
700 kilos especiales para enrasillado y bovedillas.
Oficinas administrativas PELIGROS, 3, entresuelo.
TELÉFONO 2.931

FANALES
Para
Imágenes y otros objetos
BOLSA 10
TO. 1510 AINZ.-Lunas y vidrios planos.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO
(SOCIEDAD ANONIMA)
Se anuncia a concuso el servicio de fonda de esta importante establecimiento, por toda la temporada oficial (1.º de junio a 30 de septiembre), debiendo presentarse las proposiciones, hasta el 10 de abril próximo, al Gerente de la Sociedad en Medina del Campo, quien facilitará el pliego de condiciones y demás referencias.

NARDOS AMERICANO S
de flor grande y tallo bajo. Los más olorosos. Simientes seleccionadas de flores, hortalizas, arboles, arbustos, plantas forrajeras y praderas. Catálogos ilustrados. Antigua casa Bayas y Nalletes, Hortaleza, 27, Madrid. No confundirse.
TENEDOR DE LIBROS
Competente en toda clase de contabilidad y con GARANTIAS, se necesita.-Trabajo todo el día. Buen sueldo. No serán admitidos empleados que tengan ocupación en Bancos ó centros.-Dirigirse, por escrito y con varias formas de letra, al apartado de Correos núm. 40.-Madrid.

Nueva Lámpara

"METAL"

T.

FILAMENTO
TREFILADO
IRROMPIBLE

PEDIDLA EN TODAS PARTES.

EGMAR



LA MEJOR DEL MUNDO

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con "Elixir Jonasil" del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.--Resultado verdad.

"Elixir Jonasil" destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de "Elixir Jonasil" es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C.ª, MADRID.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

(SOCIEDAD ANONIMA)

Se anuncia a concurso el servicio de automóviles entre la estación de Medina del Campo y el Balneario (cinco kilómetros), durante la temporada oficial de 1.º de junio al 30 de septiembre, debiendo remitir las proposiciones antes del 10 de abril próximo, al Gerente de la Sociedad en Medina del Campo, quien facilitará los datos necesarios.

Crédito Tipográfico

Al comercio e industria: impresos de todas clases, precios económicos, pago A PLAZOS mensuales. REGISTRADORES de palanca para correspondencia, a ptas. 1,75; descuentos por cantidad.—HUERTAS, 16 y 18.

SERVICIO DE TRANSPORTES

DE Mercancías desde las estaciones férreas a domicilio, ó viceversa
RAPIDO Y ECONOMICO

Expediciones de domicilio a domicilio entre Madrid, Melilla, Ceuta y Tánger.
También se admiten expediciones para Tetuán, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi, Mogador y puertos de Canarias.
Los buultos deberán entregarse debidamente embalados y en condiciones de precintarlos.
Dirigirse: AGENCIA DE LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS, calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580, donde se reciben avisos y talones del ferrocarril.
Oficina en la estación de Atocha de pequeña velocidad, teléfono 806.

Servicio de domicilio a domicilio p. v. para tejidos, géneros de punto, hilo, algodón y lana del país desde Barcelona, Tarrasa, Sabadell a Madrid (sin reciprocidad), a precios muy ventajosos.

PIDANSE TARIFAS

PIANOS

Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredora.—Carrera San Francisco, 11.—Tel. 404.

ASMA

BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES cura inmediata con los POLVOS y CIGARRILLOS

ESCO

ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS Librería "ESCO" Barcelona 2, Paseo Industria. — En Madrid, P. Martín, Alcalá, 9; Martín Durán, Mar. Pineda, 10 y todas farmacias.

Calificada Pérez-Aguirre 3 reales frasco con pincel, Venta Gayoso, Arenal, 2, y buenas farmacias de España.

TERRENOS cercanos a la estación de Atocha (calle Palos de Moguer), se cedrán por solares ó en un sólo lote. Precios reducidos.—Razón: calle del Prado, núm. 4, tienda, esquina a la calle de Echegaray.

LA CASA

Central de Compras PAGA

Todo su valor, por Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y

Papeletas

del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas.

Postas, 7 y 9.

ESLAVA JOYERO

venta alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Montero, 40.

GOMAS HIGIENICAS Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sello La Esfera, Montero, 35 y Victoria, 2. Ortopedia.

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cercados. J. Rivera, San Justo, 1.

Arreglo motores, Cabestreros, 5.

VENDO despacho robe tallado, sin prenderos Montero n. 32. De nuevo ó otro.

EMPLADO para correspondencia.—Se necesita un joven de 20 á 25 años que haya tenido práctica de correspondencia en algún Banco ó institución similar.—Dirigirse, dando dos referencias y sueldo pretendido, á Sr. Gómez.—LA PRENSA. CARMEN, 18.

VIGILIAS: Después de las comidas, desde los referencias y sueldo pretendido, á Sr. Gómez.—LA PRENSA. CARMEN, 18.

Dinero y entretenimiento. Una incubadora Castelló lo proporciona Alcalá, n.º 113, La Vicentura. Representante: «Granja Pa...

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COUREVOIE-PARIS, y en todas las Farmacias.

FABRICA DE GAS POBRE

Motores á gas pobre de 80 y 60 HP. Dinamos de 200 y 400 amperes. Electromotor de 25 kilowatts. Vatímetros-susvotor, cuadros, contadores y otros aparatos para corriente continua, á 110 volts.

Se venden.—Dirigirse á D. Manuel Corral, Montalbán, 17.—MADRID.

CAPITALISTAS

cada 3.000 ptas. rentan 5 diarios en negocio formal y seguro manejado por sí mismo. Informes gratis, Sr. Vicenta Santiago, 1, 2.º, de 1 á 8. Capital cotizado 500.000 ptas.

20 RACIONES

Paquete de chocolate, medio kilo, á 1, 1,25, 1,50 y 2 pts. Venta sobre otros, 4 raciones, 100 gramos; la mejor recomendación, probado. Regalo un paquete comprando diez. LA NEGRETA, Alcalá, 41.

Traducciones de idiomas: Escalante, 13. 1.º izda.

TEATRO DE LA ZARZUELA

ÉXITO INMENSO

De seis á doce y media,

Los Sobrinos del Capitán Grant

De cuatro y media á seis,

Del pesebre á la Cruz ó Jesús de Nazareth

Se despachan billetes en contaduría sin aumento de precio.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D.º FRANCK

PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS

contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias

EN TODAS LAS FARMACIAS.

CARBONES DE "LA CALERA,"

Antracita corriente (número 3),	800 ptas.	quintal y 64 ptas. tonelada
Antracita de lujo (Galletilla),	350	quintal y 70
Antracita económica (Grano),	250	quintal y 50
Cok (marca Cossoio), buenisimo,	300	quintal y 75
Cok de gas (marca American), superior,	340	hectolitro y 80

LA CALERA.—Calle de la Magdalena, 1, entresuelo.—Teléfono 532.

VINOS TINTOS

de los herederos del

MARQUES DE RISCAL

ELCIEGO (Alava).

Pidanse en todos los hoteles y restaurantes.

- DEPOSITOS EN MADRID
- Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 - D. J. Pecastring, Príncipe, 13.
 - D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 - Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 - Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 - D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
 - D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
 - D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
 - D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 13.
 - D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantas», 4 y 6.
 - Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 - D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 - D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
 - Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 - D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

PARA PEPES

El mejor regalo es una buena pluma STILOGRAFICA; gran surtido en caucho, dulce, plata y oro, desde 1 á 300 pesetas. Elegantes carteras, monederos, pitilleras, tarjetas de piel, papeleras, tinteros, escribanías ó infinidad de objetos de novedad, propios para regalos. Casa MOZO, 9, Alcalá, 9, papelería, al lado del ministerio de Hacienda.

ALMORRANAS

La pomada especial de Genarro las cura infaliblemente, sean de la clase que quiera.—Tubo con cánula, 1,75 pesetas. ABADA, 4 MADRID

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes gratis, Señor Guanter, Preciados, 1, pral. 9 á 12, 4 y 6. Casa fundada 1880

Los Tirolese

Romanones, 7 y 9.

Sociedad General de Anuncios

MONTERA 19.

PRUEBE V. SU SUERTE en la lotería número 34. Preciados, 33.—Administrador, V. Gutiérrez Solana.



EL SEÑOR

D. Enrique Ucelay Richer

ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID

Ha fallecido el día 19 de marzo de 1914

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Matilde Sanz; sus hijos, doña Ascensión, D. Enrique, doña María de la Paz y doña María de la Cruz; hijos políticos, D. Adolfo Ortiz-Casado, doña Purificación Abaortua y D. Silvano Escribano García; nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 20 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle del Príncipe, 10, al cementerio de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

No se admiten coronas.—El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, 20